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 1حت

انجًهىريت انؼربيت انسىريت 

وزارة انتربيت       

MeEn Math Team
صف             حفىظت نىزارة انتربيت

ًي
(    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

انفرع انؼه - انؼبيتسهىّ تصحيح شهبدة انثبنىيت 

نظبو حذيث – انريبضيبث نًبدة

و1027نؼبو  الأونىانذورة الايتحبنيت 



    2صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 

 ملاحظات عامة
 

 ىل عهى انتتانً كًا ٌأتً :فً سكٍ تسجٍم انذسجاخ عهى انقسًٍح تخصص انحق -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 قراءة خط بياني الأولالسؤال  1

 حل معادلة الثانيالسؤال  2
 معادلة كرة الثالثالسؤال  3

 تحميل توافقي الرابعالسؤال  4

 المتتالية / التمرين الأولالخامسالسؤال  5

 لعقديةالأعداد ا / التمرين الثانيالسادسالسؤال  6

 احتمالات  / التمرين الثالثالسابعالسؤال  7

 مقارب مائل / التمرين الرابعالثامنالسؤال  8

 أشعة وهندسة تحميميةمسألة  / المسألة الأولىالتاسعالسؤال  9

 مسألة التابع الموغارتمي السؤال العاشر / المسألة الثانية 11
 مخصصة لمخطوة التي وقع فيها الخطأ.يُحذف )درجتان( لكل خطأ حسابي من الدرجات ال -2

إذا دمج الطالب خطوتين أو أكثر وكان باستطاعة الطالب الجيدد أن يقدوب بدذلل الددمج ط يعطدى الطالدب  -3
 مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات .

 لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة لمخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي . -4

وة مدن خطدوات الحدل ثدب تدابع الحدل بمنطدو سدميب ومىيدد فيعطدى عدن الخطدوات إذا أخطأ الطالب فدي خطد -5
ب بشدرط ألّا يدؤدخ خطدؤل إلدى خىدي سددوية السددؤال أو ت ييدر  التي تميها ما يستحو من درجات وفو السدمّ

 مضمونه .

ب -6 ط فعمى المصحح أن خطوات حمهمبرراً و  إذا أجاب الطالب عن موقف بطريقة غير واردة في السمّ
لطريقة عمى ممثل الىرع الذخ عميه أن يقوب والموجهون الاختصاصيون بدراسة هذل الطريقة يعري ا

ومن ثب توزيع الدرجات لتمل الطريقة بما يكافئ التوزيع الوارد عمى الطريقة عممياً والتأكد من صحتها 
ب ثب يعمّب هذا التوزيع بعد أخذ موافقة التوجيه الأول لمادة الرياض  يات في وزارة التربية.الواردة في السمّ

عند الاضطرار إلى تعديل درجة حصل عميها الطالب عن سؤال ما ط يجب عمى كل من المصحح  -7
 والمدقو تسدجيل اسدمه مقروناً بتوقيعه في جوار الدرجة المعدّلة مرفقاً بمهر خاتب الامتحانات .

 جة الأعمى.إذا حل الطالب سدؤالًا بأكثر من طريقة تصحح كافة حموله وتعتمد الدر  -8

إذا لب يُجب الطالب عن سدؤال ماط تُكتب ) إلى جانب السدؤال (العبارة الآتية: )صىر لمسؤال......   -11
 لأنه بلا إجابة (

( وبوضوح عمى الهامش ط  -11 تُسدجل الدرجات التي يستحقها الطالب عن طمبات السؤال ومراحمه ) رقماً
سد جل عمى الهامش الأيمن )مقابل بداية الإجابة ( رقماً أما الدرجة المسدتحقة عن السدؤال كاملًا تُ

 وكتابةً.

 الأحاد       العشرات        المئات    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 ل العشرات بالمئات.   حق                          
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    3صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 / درجت600انذرجت : /             انريبضيبث يبدة  انفرع انؼهًي -انؼبيتسهىّ تصحيح شهبدة انثبنىيت 

 نظبو حذيث  – و1027نؼبو  الأونى انذورة الايتحبنيت 

 درجت نكم سؤال ( 40) أجب ػن الأسئهت الأربؼت الآتيت: :أولاا 

 
 

 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

1 
4

lim ( )
x

f x     و
4

lim ( )
x

f x 5+5 

2 4x       4       وx 5+5 

3 (0) 0 , (0) 2f f 5+5 

4 2 13 , 3x x 5+5 

 40 انًجًىع 
 

 دسجح( 44كايهح )  انذسجحٌأخز يثاششج وتانتشتٍة :  لإجاتاخا إرا كتة انطانة -1: يلاحظبث

 دسجاخ( 14يشج واحذج ٌأخز ) فً انخطىج الأونىإرا ركش انطانة  -2              
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    4صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 
 

 طريقت ثبنيت:

 وتىثق يٍ انحم 0xإرا اعطى انحم يثاششج  ٌنال دسجاخ انسؤال كايهح يلاحظت: 

 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

 19 3 4 0x x  

1 

2(3 ) 3 .3 4 0x x 
23 3 .3 4 0x x 

5+5 
 

5 

2 (3 4)(3 1) 0x x

 نلأعذاد 5نهتحهٍم+ 5 

3لا ٌنعذو   3 4 0x 5 

3 3 1 0x 5 

4 3 1 0x

 0x 2  +3وينه 

 40 الوجوىع 

 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

1                        3x t   2وينه 3 4 0t t 5 

2      
2(3) 4(1)( 4)    25وينه 5+5  

3 
                       

1

3 5
1

2

3 1x

t
 

 0xوينه                      

5 

 

5 

5 

4 
2

3 5
4

2

3 4x

t
 يشفىض        

5 

 

5 

 40 الوجوىع 
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    5صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 

 

 

 :حظبثيلا

( حساب نكم يٍ 5( و )10فقط وتىصع انذسجاخ دستىس ) درجات   (  10إرا استخذو انتشاتٍة أو انًثذأ الأساسً نهعذ ٌخسش )  -1

 طهثٍٍ ان

فً الخطوة الأولى إذا كتب الطالب  -2
8

56
3

 دسجح  20 ٌنال     

 إرا كتة انطانة الثانٌةفً الخطوة  -3
8 5

3 2
 دسجاخ 10ٌخسش     

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 
 ة الكرة:لمعاد

  2 2 2 2

0 0 0( ) ( ) ( )x x y y z z R  

 
5 

2      
2 2 2 3x y z 5+5 

3 

 دستور البعد 
 التعوٌض بسط ومقام 

 الناتج

 ضمنا  دستور 5
 تعوٌض بسط 5+ 
  تعوٌض مقام 5+ 
 ناتج 5+ 

 3d R 5 

 40 المجموع 

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 
                                  

8 8 7 6 5 4
56

5 5 4 3 2 1
 

 ( تعوٌض + ناتجدرجات   5+ درجات  5للتوافٌق و درجات   10)          

 
 

4    ×5 

2 
                                   

5 5 4
10

2 2 1
 

 (تعوٌض + ناتجدرجات  5درجات +  5 للتوافٌق و درجات   10)  

 

4    ×5 

 40 المجموع 

MeEn Math Team



    6صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 

 درجت نكم تًرين ( 60) الأربؼت الآتيت: حم انتًبرين :با ثبني

  : انخبيسانسؤال 

 
 

 ٌخسش دسجتاٌ  n+1تذلاً يٍ  n عذد انحذود  إرا كتة: يلاحظت

 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

 
1 0

1
2 , 1

3
n nu u u 

3n nv u 

 

 

 

1 

)0إثثاخ أٌ  )n nv :هنذسٍح 

1
1

3
nu1 1 3n nv u 

 
5+5 

2 

 

1

3
nv1

1
( 3)

3
n nv u 

 

nv  هنذسٍح أساسها
1

3
q 

 

5+5 
 

 

5 
 

 
 

 

 

 

3 

0

n

nv v q 

0 4v 

1
4

3

n

nv 

3n nu v 

1
4 3

3

n

nu 

5 

3 

 
5 

 
2 

 
5 

4                                                        
1

0

1

1

n

n

q
S v

q
 

 
5 

5 

1

1 1

1
1 ( )

1 134 6[1 ( ) ] 6 6( )
1 3 3

1
3

n

n n

nS 5 لأٌ شكل هٌها 

6 

lim 6n
x

S 

11ننهاٌح ) ا
lim( ) 0

3

n 3 دسجتاٌ (  6 انجىاب  +  دسجاخ 
2  +3 

 60 انًجًىع 
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    7صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 دسجح( 64) : انسبدسانسؤال 

 
 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

1 2 11 , 1 3z i z i 

 

 

2 
1 3 1 2r 

3


 

5 

 

5 

3 

1 2 cos sin
3 3

z i
 

  

2 1z i 

                                   2 2r   ................................................ 

                                            
4


    ...................................... 

                        2 2 cos sin
4 4

z i
 

  ............................... 

5 

 

 

 

5 

 

5 

 

5 

4 

                  1

2

2
(cos( ) sin( ))

3 4 3 42

z
i

z

   
  ................ 

                                1

2

2(cos sin )
12 12

z
i

z

 
    ................ 

 

5 

 

5 

5 

1

2

1 3

1

z i

z i
 

                                  
(1 )(1 3 )

(1 )(1 )

i i

i i
    ......................... 

                1

2

1 3 3 )

2

z i i

z
            ......................... 

 

 
 

5 

 
 

5 

6 1

2

1 3 ( 3 1)

2 2

z i

z
 

 

5 

7 

 وينه ٌكىٌ 
1 3

2 cos
12 2


 

2 6
cos

12 4


 

 

3 

 

2 

 60 انًجًىع 

 ينال الدرجات كاممة يالأسشكل ال استعملإذا  ملاحظة:
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    8صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

  دسجح( 64) :السابعالسؤال 

 
 دسجح انخطىج انخطىج انشقى

1 

}             0,1,2,3    ( )X  { ......................................        

                            

3
2 8

( 0)
3 27

X ......................................        

                        

2
2 1 12

( 1) 3
3 3 27

X   ......................................   

                   

2
2 1 6

( 2) 3
3 3 27

X        ...................................... 

                                    

3
1 1

( 1)
3 27

X   ...................................... 

20 

 
 

2+2 

 
2+2 

 

 

2+2 

 
 

2+2 

2 

0 1 2 3

8 12 6 1
( )

27 27 27 27

ix

x k
 2+2 

3 

1
( ) ( ) 3 1

3
E x np E x 

( )

1 2
( ) 3

3 3

V x npq

V x
 

 

2  +3   +5 

 

5 

 

2 +3 

 60 انًجًىع 

 إرا كتة انطانة فً انخطىج انثانثح   :يلاحظت

              
12 12 3

( ) 0 1
27 27 27

E x          (5   ،   3+   2دستىس  ) تعىٌط 

                  
2 12 24 9 5

( ) 0
27 27 27 3

E x       

2 2( ) ( ) ( ( ))V x E x E x                                    (5 )دسجاخ 

              
5 2

1
3 3

 دسجاخ( 2+  3)                                    
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    9صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 ثامنالسؤال ال

 

 طريقة أولى:

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 
2

( )
1

| | 1

x
f x x

x
x

 

 5 

2 
2

1
lim ( ) lim ( )

1
1

x x
f x x

x

 
   

 
5+5 

3 
2

1
lim ( ) lim ( )

1
1

x x
f x x

x

 
   

 
5+5 

4  
2

( ) 1
1

x
f x y

x
  


 5 

5 
2

1
lim [ ( ) ] lim [ 1] 0

1
1

x x
f x y

x

 
   

 
5+5 

6 : 1y x   مقارب مائل لـC  بجوار 5 

   اسة الوضع النسبً             در 

 
2

( ) 1
1

x
f x y

x
  


  

7 
2

2

1
( ) 0

1

x x
f x y

x

 
  


 5 

لأن     8
2 1x x  5 

9 C  تحت 5 

 60 المجموع 
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    14صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

  

 :طريقت ثبنيتانسؤال انثبين 

1 
2

1
lim ( ) lim (1 )

1x x
f x x

x 
   


 5+5 

2 
2

1
lim ( ) lim (1 )

1x x
f x x

x 
   


 5+5 

3 : 1y x    

4 
2

( ) 1
1

x
f x y

x
  

 

5 

5 
2

( ) 1
1

| | 1

x
f x y

x
x

  


 

5 

6 
2

1
lim [ ( ) ] lim [ 1] 0

1
1

x x
f x y

x

 
   

 
5+5 

7 2

2

1
lim ( 1) lim ( 1) 1 1 0

11
1

x x

x

x

x

 
     




 

5 

   دراسة الىضع الٌسثٍ              

 
2

( ) 1
1

x
f x y

x
  

 

 

8 
2

2

1
( ) 0

1

x x
f x y

x

 
  

 

5 

لأى     9
2 1x x  5 

11 C  جحث 5 

 60 المجموع 
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    11صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 

 درجت نكم يسبنت ( 100) :تينالآتيحم انًسأنتين  :با ثبنث

  سع:السؤال التا

 
 درجة الخطوة الخطوة الرقم

 ( , , , )A i j k  

 2 , 2 , 2i AB j AD k AE    

1 (2,0,0) , (0,2,0) , (2,2,2)B D G 4 3 

)    حساب هركثات شعاعُي هٌاسثُي هثلاً:                  2 2,2,0) , (0,2,2)BD BG 4 2 

) رض أىحفلٌ 3 , , )n a b c ًٌاظن علً الوسحى( )GBD 4 

4        0 2 2 0n BD a b               2 2 0n GD a c     2+2 

5           0 2 2 0n BG b c                2 2 0n GD b c     2+2 

1اى تفرض  6 1a b c     1a   2 هثلاً       

 4 الوٌاسةالوصول إلى ناظم المستوي  7

)مستوي  هعادلة انىصىل إنى                        8 )BDG         2 0x y z    4 

9 (0,0,2) , (2,2,0)E C 4+4 

11 (2,2, 2)EC  4 

11 

2

( ) : 2 :

2 2

x t

EC y t t

z t




 
  

 2 3 

2 انتعىٌط فً انًستىي  12 3 

الوصول إلى قٌمة  13
 

t 2 

2 ًقطة الحقاطعاحداثُات  14 3 

15 
1

( , , 2) (2,2, 2)
3

x y z    4 

إحداثٌات النقطةحساب  16
 

M 4 

 4+4 وانتعىٌط تانعلاقح   H(0,2,2)معرفة  17

18 
2 4 2

(2) (2) ( 2) 0
3 3 3

HM EC      2 4 

HMإذاً   19 EC 2 

 100 المجموع 

 
 
 

MeEn Math Team



    12صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 
 : ظاتملاح

 طرٌقة ثانٌة لإٌجاد معادلة المستوي:
 (2,2,2) , (2,0,0) , (0,2,0)G B D 3+3+3 

    0ax by cz d    5  

 2 2 2 0a b c d    4 

 2a d  4 

 2b d  4 

 2 0d d c d        2وهٌهc d 4+4 

 0
2 2 2

d d d
x y z d     3 

 2 0x y z    5 

 42 المجموع 

 طرٌقة ثالثة:
 (2,2,2) , (2,0,0) , (0,2,0)G B D 3+3+3 

 ( , , )M x y z GM GB GD   5 

 ( 2, 2, 2) (0, 2, 2) ( 2,0, 2)x y z           3+3+3 

 ( 2, 2, 2) ( 2 , 2 , 2 2 )x y z            3 

 

2 2

2 2

2 2 2

x

y

z





 

  

  

   

 3+3+3 

2بتعوٌض الأولى و الثانٌة فً الثالثة      2 2z y x     4 

 2 0x y z    3 
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    13صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

 السؤال العاشر

 
 درجة الخطوة الخطوة الرقم

 
2

ln
( )

x
f x

x
  

1 
0

lim ( )
x

f x


    0ومنهx  5+5 ربهقا 

2 lim ( ) 0
x

f x


   0ومنهy   ٍ5+5 هقارب أفق 

3 
2

4

1
2 ln

( )

x x x
xf x

x


  

5 

4 
3

1 2ln
( )

x
f x

x


  5 

5 
ٌَعدم الوشحق عٌد 

1

2x e e  5 

6 
1

( )
2

f e
e

 5 

7 

0

( ) || 0

1||
2( )

|| 0

x e

f x

ef x



  



 

5+5 

8 
1

( )
2

f e
e

    ً5 قُوة كثري هحلُا 

9 (1) 0f   (1,0)ًقطة الحواسومنهA 5 

مٌل المماس 11
 

(1) 1m f   5+5 

11 : 1y x   5 
 

 : الرسم (11
 
 
 

 رسم الخط 5 مماس +  5             
 
 
 
 
 
 

y

x
e

e
1

1
0

0y 

0x 


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    14صفحت             (    حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1027 انذورة الايتحبنيت الأونى  نؼبوانثبنىيت انؼبيت  -نظبو حذيث–انريبضيبث )يبدة 

)حساب الوساحة  12 )

b

a

S f x dx  5 

13 
2

1

ln

e

S x x dx  2  لحد التكامل 

14 
2

1
ln

1

u x u
x

v x v
x



 

   

 2+2 

15 1 2

1

1 1
[ ln ]

e

eS x dx
x x

    2 

 1

1 1
[ ln ]eS x

x x
    

16 
1 1 20 1 1S
e e e

       2 

 100 المجموع 

 
 

 انتهى السلّم
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    1صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 

 انجًهىريت انعربيت انسىريت 

 وزارة انتربيت       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انفرع انعهًي - انعايتسهىّ تصحيح شهادة انثانىيت 

  انرياضياث نًادة

 و1028نعاو  الأونىاندورة الايتحانيت 
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    2صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 

 ملاحظات عامة
 

 انً كًا ٌأتً :فً ركٍ تطزٍم انذرراخ عهى انمطًٍح تخصص انحمىل عهى انتت -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 تسثيل بياني الأولالدؤال  1

 أشعة الثانيالدؤال  2
 تحميل توافقي الثالثالدؤال  3

 تحميل الرابعالدؤال  4

 عقدية / التسرين الأولالخامسالدؤال  5

 متتاليات / التسرين الثانيالدادسالدؤال  6

 احتسالات ثالث/ التسرين الالدابعالدؤال  7

 تكامل  / التسرين الرابعالثامنالدؤال  8

 مدألة تحميل / السدألة الأولىالتاسعالدؤال  9
 أشعةمدألة  الدؤال العاشر / السدألة الثانية 11

 يُحذف )درجتان( لكل خطأ حدابي من الدرجات السخررة لمخطوة التي وقع فيها الخطأ. -2

ن باستطاعة الطالب الجيدد أن يقدوب بدذلل الددمج ط يعطدى الطالدب إذا دمج الطالب خطوتين أو أكثر وكا -3
 مجسوع الدرجات السخررة لسا دمج من خطوات .

 لا يجوز تجزئة الدرجات السخررة لمخطوة الواحدة إلا عشد وجود خطأ حدابي . -4

إذا أخطأ الطالب فدي خطدوة مدن خطدوات الحدل بد  تدابع الحدل بسشطدف سدمي  ومعيدد فيعطدى عدن الخطدوات  -5
ي تميها ما يدتحف من درجات وفف الددمّ  بذدر  ألّا ؤدؤدخ خطدؤل إلدى خعدي سددوية الدددؤال أو ت ييدر الت

 مزسونه .

إذا أجاب الطالب عن موقف بطريقة غير واردة في الدمّ  ط فعمى السرحح أن يعرض الطريقة عمى  -6
تأكد من صحتها ومن مسثل العرع الذخ عميه أن يقوب والسوجهون الاختراصيون بدراسة هذل الطريقة وال

ب  توزيع الدرجات لتمل الطريقة بسا يكافئ التوزيع الوارد عمى الطريقة الواردة في الدمّ  ب  يعسّ  هذا 
 التوزيع بعد أخذ موافقة التوجيه الأول لسادة الرياضيات في وزارة التربية .

من السرحح  عشد الاضطرار إلى تعدؤل درجة حرل عميها الطالب عن سؤال ما ط يجب عمى كل -7
 والسدقف تددجيل اسدسه مقروناً بتوقيعه في جوار الدرجة السعدّلة مرفقاً بسهر خات  الامتحانات .

 إذا حل الطالب سدؤالًا بأكثر من طريقة ترحح كافة حموله وتعتسد الدرجة الأعمى. -8

صعر لمدؤال......  إذا ل  يُجب الطالب عن سدؤال ماط تُكتب ) إلى جانب الددؤال (العبارة الآتية: ) -11
 لأنه بلا إجابة (

( وبوضوح عمى الهامش ط  -11 تُددجل الدرجات التي يدتحقها الطالب عن طمبات الدؤال ومراحمه ) رقساً
أما الدرجة السددتحقة عن الددؤال كاملًا تُددجل عمى الهامش الأيسن )مقابل بداية الإجابة ( رقساً 

 وكتابةً.

 رات        السئاتالأحاد       العذ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكدور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعذرات.                          
 حقل العذرات بالسئات.                             
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    3صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 / درجت600اندرجت : /             انرياضياث يادة  انفرع انعهًي -انعايتسهىّ تصحيح شهادة انثانىيت 

  و1028نعاو   الأونىاندورة الايتحانيت 

 

 
 

 دررح انخطىج انخطىج انرلى

(2)  انمًٍح انحذٌحّ 1 1f 5 

2 lim ( )
x

f x  5 

3 
حهىل انًعادنح    

1
: ( )

4


x
f x y

x
 

5 

5 

 :يعادنح انًطتمٍى  4

 انًٍم لاَىٌ + انُتٍزح                                   

 انًعادنح                                   

 

5+5 

 )يعادنح(5)لاَىٌ(+5

 40 انًزًىع 
 

 ( ٌُال انذرراخ انًخصصح نهخطىج.3 , 4(     و   )0 , 1(     ) 2)انخطىج إرا كتة فً   -1:يلاحظت

 ٌُال انذرراخ انًخصصح. أي طرٌمح صحٍحح لإٌزاد يعادنح انًطتمٍى   -2           

 ( ٌُال دررح انخطىج الأونى.1-,2إرا ركر صراححً ٌثهغ انمٍى انحذٌّح فً انُمطح ) -3  

 

 

 

 

 

 

 

 دررح انخطىج انخطىج انرلى

 5 دضتىر انثعذ 1

 5 تعىٌط انثطط 2

المقامض يعوت     3  5 

 5 انُتٍزح 4

5 
 معادنت انكرة:

 انقاوىن
5 

) معرفت انبعد 6 , )dist A p R 5 

+    نتيجة في معادلة الكرةتعويض  7  5    +5 

 40 انمجمىع 
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    4صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 

 

 

  (:2طرٌمح )

 

 

 

 

 

 5+10   10=4+3+2+1هً  d2و  d1انشثكح تٍٍ انًطتمًٍٍٍ ٌ عذد يتىازٌاخ الأظلاع أَلاحع 

 5+10   6=3+2+1هً  L2و  L1انشثكح تٍٍ انًطتمًٍٍٍ عذد يتىازٌاخ الأظلاع      

 10        6× 60=10ويُه عذد يتىازٌاخ الأظلاع 

 (:3طرٌمح )

 12تطاوي  {1,1}يُالشح عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها 

 20تطاوي  {1,2}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 10تطاوي  {1,3}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 3تطاوي  {1,4}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 6تطاوي  {2,2}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 6تطاوي  {2,3}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 2تطاوي  {3,3}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 1تطاوي  {3,4}عذد يتىازٌاخ الأظلاع انتً أتعادها   

 60=1+2+6+6+3+10+20+12فٍكىٌ عذد يتىازٌاخ الأظلاع فً انشثكح ٌطاوي 

 درراخ. 5ٌخطر  يٍ انحالاخ فً حال إهًال حانح

 
 : اثيلاحظ

 فمط. َاتذ انتىافٍكاٌزاد انطانة علالح تىافمٍح غٍر يُطزًح ٌُال دررح  فً حال كتة -1             

 .إرا كتة تراتٍة عىظاً عٍ انتىافٍك ٌخطر درراخ انخطىتٍٍ وانُتٍزح الأخٍرج انخاٍَحتٍٍ الأونى وانخطىفً  -2  

 

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 

معرفة عدد طرائق تشكيل مستقيمين متوازيين من المستقيمات 

   الأولى المتوازية 
5

2
  

5  

2 

معرفة عدد طرائق تشكيل مستقيمين متوازيين من المستقيمات 

  المتوازية الثانية  
4

2
 

 

 
5 

 وازيات الأضلاعمتعدد 

 5 الجداء 3

 10+  10 قيمة كل من التوافيق 4

 5 النتيجة 5

 40 المجموع 

1d
2d

3d
4d

1L 2L 3L 4L 5L
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    5صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 

 طرٌمح حاٍَح:

ذرراخ انٌُال  ، وتىصّم إنى انُتٍزح انًىافمح) دور انتاتع( لإحثاخ يحذودٌتّه 2طىنه عهى يزال   f إرا درش انطانة تغٍراخ انتاتع

 انًخصّصح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 1 cos 1x  5 

 5   تراجحةلأطراف الم  3إضافة   2

 5 + 5 الأصلاح ) المقلوب(  3

4 
النتيجة:   

1 1
( )

4 2
f x 5 

  2x 5الضرب بـ:    5

6 
معرفة:   

2

lim
4x

x
 5 

 5 معرفة النتيجة 7

 40 المجموع 
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    6صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 درجت نكم تًرين ( 60) الأربعت الآتيت: حم انتًارين :ا  ثاني

 دررح( 66) : انخايصانطؤال 

 
                

 
 

 ًٌكٍ الاعتًاد عهى انرضى يع انتعهٍم انهُذضً فً انخطىاخ انخاٍَح وانطاتعح يلاحظت:

 

 

 

 

 

 انرلى
دررح  طىجانخ

 انخطىج

1 

 

 

 عهى انرضى يثاشرج أو

 هها تخُائٍاخًٍخت 

 

 

 

 

2×4=8 

2dحساب قانون + نتيجة 2 ic 2 × 6 

3 

 إثبات وقوع النقط على استقامة واحدة:
 التعليل  -كتابة الشعاعين –الارتباط الخطي لشعاعين (: 1طريقة )
 دد حقيقي(وسبت عدديه عقدييه ) ع(: 2طريقة )

 كتابت معادنت مستقيم مار مه وقطتيه وانتحقق مه أن انىقطت تىتمي انمستقيم (: 3طريقة )

 استعمال انرسم مع انتعهيم انصريح(: 4طريقة )

 .انهىدسيت ) دوران أو تىاظر( انتحىيلاثإحدي استعمال (: 5طريقة )

3×5 

4 

 الزاويةحساب 

التعويض في العلاقة 
c d

m
 

5 

 5+5 في الطرفين الإصلاح 5

 5 نتيجة 6

)استنتاج تعامد المستقيمين  7 )oM  و( )DC 5 

 60 انًزًىع 





|



C
M

A

1

2

1 B
11

|
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    7صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1028 نعاو  الأونى اندورة الايتحانيتانرياضياث  انثانىيت انعايت )يادة 

 دررح( 66) : انسادسنسؤال 
  

 

 

limأرا كتة انطانة:   -: يلاحظت 5n
x

v 

                                      lim 5n
x

u 

                                    lim limn n
x x

v uٌُال درراخ انخطىج انخانخح 

 دررح 15إرا اكتفى انطانة تالإراتح تكهًح َعى دوٌ تعهٍم الإراتح ٌخطر  (3فً انخطىج ): يلاحظت

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دررح انخطىج انخطىج انرلى

1 

 إحثاخ انتساٌذ: 

1(: 1طرٌمح )  0n nu u  ٌىرذ
1nu   ٌحطة انفرق + انُتٍزح 

 انتاتع + يشتك + َتٍزح  (:2طرٌمح )

1nانُطثح   (:3طرٌمح )

n

u

u
 زحانذلٍك نهخطىاخ + انُتٍ انتعهٍم +   

 انتذرٌذ   ركر انعلالح + خطىاخ انتذرٌذ + انُتٍزح  (:4طرٌمح )

 

5+10+5 

5+10+5 
 

5+10+5 
 

3+15+2 

2 
)1إحثاخ تُالص  )n nvتُفص الأضهىب        : 

 

5+10+5 

3 

 إٌزاد انفرق                                      

 انُهاٌح     َهاٌح انفرق         

 اضتُاد انتزاور                                      

5 

10 

5 

 60 انًزًىع 
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 دررح( 66) : انسؤال انسابغ

 
 

 دررح انخطىج انخطىج انرلى

)إٌزاد                                   1 2)P x               لاَىٌ + تعىٌط + َتٍزح 

)إٌزاد                                  3)P x               تعىٌط + َتٍزح 

10+5+5 

2   ×5 

)حطاب انتىلع انرٌاظً                                  2 )E X np   5×    3 + َتٍزحتعىٌط 

)إٌزاد انتثاٌٍ                                 3 )v X npq   5×    3                تعىٌط + َتٍزح 

 60 انًزًىع 
 

فً حال كتة انطانة :  يلاحظت:
12

( 2)
27

P x   و
8

( 2)
27

P x .ًٌُال انذرراخ انًخصصح ظًُا 

 انزذول ٌُال انذرراخ انًخصصح. اعتًاداً عهىحطاب انتىلع أو انتثاٌٍ   يلاحظت:
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 دررح( 66) : انسؤال انثاين

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دررح انخطىج انخطىج انرلى

1 
 انتاتع الأصهً

 انتعىٌط

15       

 5×  2نكم حذ 

 I + J 2  ×5  َاتذ يزًىع              2

3 
الأصليالتابع   

 الناتج
10 

5 

انىاتج+     4 ln2I J  5+5 

 60 انًزًىع  
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  : انسؤال انتاسغ

 

 درجة الخطوة الخطوة الرقم

1 

limحساب :    ( )
x

f x 

                                             lim ( ) 0
x

f x 

 (0yنعم  أو ) يذكر المقارب                           

10 
 

10 
 

5 

2 

)(                      1طريقة ) ) ln( 1)xf x e 
( ) ln( (1 ))x xf x e e 

( ) ln( ) ln(1 )x xf x e e 
( ) ln(1 )xf x x e 

============================================================================= 

(                      2طريقة )
1

( ) ln( 1)
x

f x
e              (5 )درجات 

                              
1

( ) ln( )
x

x

e
f x

e            (5 )درجات 

                      ( ) ln(1 ) ln( )x xf x e e            (5 )درجات 

                         ( ) ln(1 )xf x x e            (5 )درجات 
======================================================================================= 

)(                      3طريقة ) ) ln(1 )xf x x e     

                              ( ) ln( ) ln( 1)x xf x e e     (5 )درجات 

                               ( ) ln( (1 ))x xf x e e        (5 )درجات 

                                   ( ) ln( 1)xf x e          (5+5 )درجات 

 
5 

5  +  5 

5 
 

 

 

3 ( ) ln( 1)

xf x y e 5 

 10 حساب النهاية 4

5 ( )
1

x

x

e
f x

e
 15 

6 
( )

( )
0

x

f x

f x

 
 

5 

 

5 

7 

     
 
 
 
 

 
 الرسم الدقيق للخط البياني مع مقارباته

 C    5رضى 

 

 5  انًائم رضى انًمارب

 

   5انًمارب الأفمً  

 100 المجموع 

y

0
x
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  : انسؤال انعاشر

 

 
 دررح انخطىج انخطىج انرلى

 5+5 ٍشعاعٍانإٌزاد يركثاخ  1

2  ً  5 انشعاعٍٍ غٍر يرتثطٍٍ خطٍا

3 

)َفرض  (:2طريقت ) , , )n a b c  ٌحمك
. 0

. 0

n AB

n AC
 

 ًطتىنهإٌزاد َاظى                            

) ل إنى يعادنح انًطتىيانىصى                      )ABC 

 

)افتراض  (:1طريقت ) , , )M x y z  تُتًً إنى انًطتىي( )ABC        

AM  تحمك                          AB AC                      (5 )درراخ 

 دررح( 15)                                والإصلاس  انتعىٌط                            

) انًطتىي يعادنحانىصىل إنى                             )ABC           (5 )درراخ 

 

, انُماط: تعىٌط  (3طريقت ) ,C B A نح انًطتىي ادفً يع 

 دررح( 25)                                        وانتحمك يٍ اَتًائها                      

 

0ax  (:4طريقت ) by cz d       

 دررح( 15)                                       تعىٌط انُماط                            

          درراخ( 10)     حم رًهح انًعادلاخ وانىصىل إنى انًعادنح                          

 5 

5 

10 

5 

4 

 انفصم انًشترن

 درراخ( 10+10+5)          وانتحمك تًعادنتً انًطتىٌٍٍ انتعىٌط   طريقت أونى

  تعسل أحذ انًزاهٍم.انىضٍطٍح انًعادلاخ انىصىل إنى      طريقت ثانيت

إنى  تُتًٍاٌاختٍار َمطتٍٍ يٍ انفصم انًشترن وإحثاخ أَهًا      طريقت ثانثت

 pو  Qانًطتىٌٍٍ 

اختٍار َمطتٍٍ يٍ انفصم انًشترن وإٌزاد شعاع تىرٍه نًطتمٍى      طريقت رابعت

 dانفصم انًشترن حى كتاتح يعادنح 

 

 

 

 

 

 25 
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5 

 َمطح انتماطع

 دررح( 15) (ABCانًطتىي )نهًعادلاخ انىضٍطٍح يع حم انًشترن ان (2)طريقت

 درراخ( 5)                      َمطح انتماطعإحذاحٍاخ انىصىل إنى                    

 وانىصىل إنى إحذاحٍاخ حم رًهح انًعادلاخ انخلاث(     1)طريقت

 دررح( 20َمطح انتماطع                                                     )                  

20 

6 

 حطاب انثعذ

)(:تعٍٍٍ  1ح )طرٌم , , )A a b c انًطمط انمائى نهُمطحA  عهى انًطتمٍىd 

-1 0dAA u                                                 (3    درراخ ) 

-2 A P  وA Q                                         (3درراخ ) 

 ( درراخ3)                                Aانحصىل عهى إحذاٌاخ  3-

 ( درراخ3)                                                   حطاب انثعذ 4-

 ( درراخ3)                                                         انُتٍزح 5-

 (:2طرٌمح )

 dوانعًىدي عهى انًطتمٍى  Aانًار تانُمطح  Rكتاتح يعادنح انًطتىي 1-

 (3+3َاظى + يعادنح )                            

انًطمط انمائى  Aواضتُتاد  dيع انًطتمٍى  Rانحم انًشترن نهًطتىي 2-

 ( درراخ3)         dعهى  Aنهُمطح 

 ( درراخ3حطاب انثعذ        ) 3-

 ( درراخ3انُتٍزح              ) 4-

 (:3طرٌمح )

)تفرض   1- 2,3, )M t t d                                   (3درراخ ) 

2 وانكتاتح 2AMحطاب  2- 22 6 13 ( )AM t t f t(3درراخ ) 

 ( درراخ3أو الإتًاو إنى يرتع كايم                  ) fدراضح اطراد  3-

 ( درراخ3)               fانًىافمح أصغر لًٍح نهتاتع  tاضتُتاد لًٍح  4-

 ( درراخ3)                                        AMحطاب  5-

 (:4طرٌمح )

)يخم   dورىد َمطتٍٍ يٍ     2,3,0)B  و( 1,3,1)C 

                     BCو   BAحطاب و   

||حطاب   1- || 2BC    و|| || 13BA                     (3    درراخ ) 

-2  3BA BC                                                      (3    درراخ ) 

-3 BA BC BC BA                                            (3درراخ ) 

انىصىل إنى   4-
3

|| ||
2

BA                                     (3درراخ ) 

حطاب  5-
17

2
AA حطة فٍخاغىرث فً انًخهجAA B  (3درراخ ) 

 

 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 100 انًزًىع 

 انتهى السلم

B

C

(1,1,0)A
A
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  الجمهورية العربية السورية 

  وزارة التربية       
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  الفرع العلمي - العامةسلمّ تصحيح شهادة الثانوية 

   الرياضيات لمادة

  م٢٠١٩لعام  الأولىالدورة الامتحانية 
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 ملاحظات عامة
  

 الي كما يأتي :في ركن تسجيل الدرجات على القسيمة تخصص الحقول على التت -١

 مʦضʦع الʓʴال رقʤ الʓʴال الʲقل

 جʙول تغʛʽات الأولالʕʶال  ١

   تʴلʽل تʨافقي الʲانيالʕʶال  ٢

 تʴلʽل(مقارب) الʲالʘالʕʶال  ٣

 أشعة الʛاǼعالʕʶال  ٤

 مʱʱالʽات  / الʧȄʛʺʱ الأولالʵامʝالʕʶال  ٥

 احʱʺالات / الʧȄʛʺʱ الʲانيالʶادسالʕʶال  ٦

 تʴلʽل / الʧȄʛʺʱ الʲالʘالʶاǼعالʕʶال  ٧

 عقǽʙة / الʧȄʛʺʱ الʛاǼعالʲامʧالʕʶال  ٨

أشعة مʶألة  / الʺʶألة الأولىالʱاسعالʕʶال  ٩  

  تʴلʽلمʶألة   الʕʶال العاشʛ / الʺʶألة الʲانʽة  ١٠

 ʚʴǽُف (درجʱان) لؔل خʢأ حʶابي مʧ الʙرجات الʺʸʸʵة للʨʢʵة الʱي وقع فʽها الʢʵأ. - ٢
أكʛʲ وؗان Ǽاسʢʱاعة الʢالʖ الʽʳـʙ أن ǽقـʨم بـʚلʥ الـʙمج ، ǽعʢـى الʢالـʖ  إذا دمج الʢالʖ خʨʢتʧʽ أو - ٣

 مʨʺʳع الʙرجات الʺʸʸʵة لʺا دمج مʧ خʨʢات .
 لا ʨʳǽز تʜʳئة الʙرجات الʺʸʸʵة للʨʢʵة الʨاحʙة إلا عʙʻ وجʨد خʢأ حʶابي . - ٤
ʢʵـʨات إذا أخʢأ الʢالʖ فـي خʢـʨة مـʧ خʢـʨات الʴـل ثـʦ تـاǼع الʴـل ʢʻʺǼـȘ سـلʦʽ ومفʽـʙ فʽعʢـى عـʧ ال - ٥

 ȑدʕألاّ ي ȋʛʷǼ ʦ إلـى خفـʠ ســȄʨة الʶــʕال أو تغʽʽـʛ  الʢʵـأالʱي تلʽها ما Șʴʱʶǽ مʧ درجات وفȘ الʶـلّ
 مʹʺʨنه .

ʦ ، فعلى الʺʴʸح أن ǽعʛض الȄʛʢقة على  - ٦ إذا أجاب الʢالʖ عʧ مʨقف ȄʛʢǼقة غʛʽ واردة في الʶلّ
لȄʛʢقة والʱأكʙ مʧ صʱʴها ومʧ مʺʲل الفʛع الȑʚ علʽه أن ǽقʨم والʺʨجهʨن الاخʸʱاصʨʽن بʙراسة هʚه ا

ʦ هʚا  ّ̋ ʦ ثǽ ʦع ثʦ تʨزȄع الʙرجات لʱلʥ الȄʛʢقة Ǽʺا Ȟǽافئ الʨʱزȄع الʨارد على الȄʛʢقة الʨاردة في الʶلّ
 الʨʱزȄع Ǽعʙ أخʚ مʨافقة الʨʱجʽه الأول لʺادة الȄʛاضʽات في وزارة الʽȃʛʱة .

ʖʳǽ على ؗل مʧ الʺʴʸح عʙʻ الاضʛʢار إلى تعʙيل درجة حʸل علʽها الʢالʖ عʧ سʕال ما ،  - ٧
 والʺʙقȘ تʶـʽʳل اسـʺه مقʛوناً بʨʱقʽعه في جʨار الʙرجة الʺعʙّلة مʛفقاً Ǽʺهʛ خاتʦ الامʴʱانات .

 إذا حل الʢالʖ سـʕالاً Ǽأكʛʲ مȄʛʡ ʧقة تʴʸح ؗافة حلʨله وتعʙʺʱ الʙرجة الأعلى. - ٨
الآتʽة: (صفʛ للʕʶال......   إذا لʖʳǽُ ʦ الʢالʖ عʧ سـʕال ما، تʖʱُؔ ( إلى جانʖ الʶـʕال )العʰارة - ١٠

 لأنه Ǽلا إجاǼة )
١١ -  ، ʞح على الهامʨضʨȃو ( تʶُـʳل الʙرجات الʱي ʴʱʶǽقها الʢالʖ عʡ ʧلʰات الʕʶال ومʛاحله ( رقʺاً

أما الʙرجة الʺʶـʴʱقة عʧ الʶـʕال ؗاملاً تʶُـʳل على الهامʞ الأʧʺǽ (مقابل بʙاǽة الإجاǼة ) رقʺاً 
 وʱؗاǼةً.

: ʣال ذلʰات      الأحاد     مʯʺات        الʛʷالع 
                  ١            ١        ٢  

  Ǽعʙ اسʙʰʱال حقل الʨʶؔر Ǽالآحاد. 
  حقل الآحاد Ǽالعʛʷات.                          
  حقل العʛʷات Ǽالʺʯات.                             
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  / درجة٦٠٠الدرجة : /               اضياتالري مادة   الفرع العلمي -العامةسلمّ تصحيح شهادة الثانوية 
   م٢٠١٩لعام   الأولىالدورة الامتحانية 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
  

  درجة الخطوة  الخطوة رقم الخطوة
1 lim ( ) 3




x
f x           ) 8  )3أو فقط  

2 lim ( )
 


x

f x       ) أو فقط(   8 

 3y  8ارب الأفقي  المق 3
4 ( 1) 2 f            ) 8  )2-أو فقط  
5    ( 1,2 ) 2, 4  f      ) أو فقط 2, 4(  4    +    4  

  مجالات  أطراف     
  40 المجموع 

  
   

فرد نملاحظة: إذا حسب الطالب بشكل م 6

2

1     

r
r

x
x

 

إذا كتب الطالب   - 6 0
2

1     

r
r

x x
x

 فقط درجة  20ينال     

- 6 3 0 rx x                   5 تدرجا 

- 6 3 0

2

 


r

r
 تجادر                    5 

الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1   .
     

n r r
r

n
T a b

r
 10 

2  6

2

6 1            

r
r

rT x
r x

 5+5 

3    6 26       
rr

rT x x
r

 5 

4 
 6 36      

r

rT x
r

 

 x الحد المستقل      
5 

5 
6 3 0 r  

2r  
3 
2 

أو كتب الحد الثالث   6 2

6

2

     
T  5 

  40 المجموع 
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الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1 2

1
( ) ( 3 ) ( 3)     f x y x x

x
  5   +   5   

  قانون     تعويض 

2 2

1
x

  
5  

  نتيجة

3 lim ( ( ) ) 0
x

f x y
 

   10  

4 2

1
( ) 0f x y

x
    10 

5 C      تحت 5 
 40 المجموع 

الخطوة الرقم   درجة الخطوة  الخطوة 
1 2 1

: 2 :

1

      


x t

d y t t

z t

  

  
10   +   5   

 قانون     تعويض 

2 ( 1 , 1 ,0)

AB    5  

3 . ( 1)(2) (1)(2) (0)(1)
 
AB u     5 + 5  

4 . 0
 
AB u  5 

  d  5يعامد   AB   نإذ 5
 40 المجموع 
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ً ثاني   درجة لكل تمرين ) 60( الأربعة الآتية: حل التمارين :ا
  درجة) ٦٠( : الخامسالسؤال 

  
  

  
                             
  
  

3limأوجد : إذا ملاحظة
2nn

S


  9وكتب كذلك المتتالية متقاربة ينال الدرجة المخصصة للخطوة رقم 

 الآتي: لوفق الجدو 3 , 4 , 5 , 6للخطوات المخصصة  اتينال الدرج بالتدريجإذا حلّ الطالب الطلب الثاني   ملاحظة:  
  

  
  
  

الخطوة الرقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1 1 2 1
1 1 1 11 ...........
3 3 3 3      n n nS  10 

2 1 1

1
0

3   n n n
S S  5 + 5+  5 

قانون                 
  5  قانون مجموع حدود متتالية هندسية 3

4 

111 ( )
3(1).

11
3

n

nS





 

 
5 

5 13 1(1 ( ) )
2 3

n
nS    5  

6 1 1(3 )
2 3n   5 

7 3
2

nS      5  

الحد الراجح أي عدد أكبر أو يساوي  8
3
2  5 

9  
0n n

S 5  متتالية متزايدة ومحدودة من الأعلى فهي متتالية متقاربة  

 60  المجموع 

)ترميز  1 )E n  2 

 E  2+2(0)إثبات صحة 2

)نفرض صحة 3 )E n  ونثُبت صحة( 1)E n  2+2 

1كتابة 4 1
1

3  n n nS S  2 

1 وكتابة: استخدام الفرض 5

1 1 1 1
(3 )

2 3 3 3    n n n
S  2 

6 1
3 1 1 1 1
2 2 33 3    n n nS  2 

1الوصول إلى:    7
3 1 1( )
2 3 23   n nS  2 

8 1 1

1 1
(3 )

2 3  n n
S 2 
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     ٦صفحة             )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم٢٠١٩ لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة (مادة 

  

 الآتي:جدول وفق ال 2و1المخصصة للخطوات ينال الدرجات وفق ما يأتي إذا اثبت التزايد بالتدريج  :ملاحظة

  درجة) ٦٠( : السادسلسؤال ا
  
  
  
  
  
  

   
  

  
  
  

 درجة الخطوة  الخطوة رقم الخطوة
1 1 0n nS S    5 

)ترميز  2 )E n   2 

 E  2+2(0)إثبات صحة 3

)نفرض صحة 4 )E n  ونثُبت صحة( 1)E n   2+2 
 2×(5)  الإصلاح و النتيجة  5

الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1 
3 2 2 1 8

( )
5 4 5 4 20

    P A  3  ×4  

2 ( ) {0 , 1, 2 , 3}X   8 

3 

2
( 0) ........

20
  P x 

8
( 1) ........

20
  P x  

6
( 2) ........

20
  P x  

4
( 3) ........

20
  P x  

  
5 
 
5 
 
5 
 
5 

4 

0 1 2 3

2 8 6 4
( )

20 20 20 20

x

P x
 

  
5 

5 
3

0

( ) 5





i

i i
i

E x x P 
 
5 

6 
0 8 12 12

20

   
  

5 

7 
32

20
 

5  

 60  المجموع 

MeEn Math Team



     ٧صفحة             )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم٢٠١٩ لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة (مادة 

  درجات ) 10يخسر (  بشكل صحيحوتابع مع إعادة بالتتالي  على اعتبار أن السحب  الحلإذا أنجز  ملاحظة:

     :إذا كتب الطالب 4 و   3الخطوتين في   ملاحظة:

0 1 2

0 0 1 2

1 1 2 3

      

   جدول القانون الاحتمالي وفق الشكل:   ثمّ كتب     

0 1 2 3

1 2 2 1
( )

6 6 6 6

X

P X
  للخطوتين درجة فقط 15 ينال     

  درجات المخصصةمعتمداً على جدول ينال ال 4أو  3 أو 2 أو 1إذا أنجز الطالب إحدى الخطوات   ملاحظة:
  جة)  در ٦٠( : السؤال السابع

  
  

  
  
  
  

  درجة الخطوة  الخطوة  الخطوة  رقم

1 lim ( ) 1



x

f x  5 + 5  

2 
ln( ) 2

1 0.1
ln( ) 1

  


x

x
  5  +  5  +  5  + 5  

  تعويض + قانون مركز+ نصف قطر +

3 
1 1

ln( ) 1 10


x
  5 

4 1 ln( ) 10 x  5  + 5 
5 ln( ) 9x  3 

6 
9x e  

9A e أو أي عدد أكبر منها  
2 

7 lim ( ) (1) 2


 
x

f x f  5 + 5 

 60 المجموع 
  ملاحظة: إذا حل الطالب بالطريقة الآتية:

الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1 
1

( ) 1
ln 1

 


f x
x

  5  

2 
9 1 11

1
10 ln 1 10

  
x

  5  + 5  

3 
1 1 1

10 ln 1 10
  

x
  5 

4 
1 1

0
ln 1 10

 
x

  5 

5 ln( ) 1 10 x  5 
6 ln( ) 9x  5 

7 
9x e  5 

        9A e أو أي عدد أكبر منها    
ملاحظة: إذا أخطأ الطالب في حساب المر كز أو نصف القطر يخسر درجتان ويتُابع له التصحيح.
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     ٨صفحة             )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم٢٠١٩ لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة (مادة 

  

  درجة) ٦٠( : السؤال الثامن
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ينال الدرجة المخصصةصحيحة الطالب الجذر الآخر بأي طريقة  استنتج: إذا ملاحظة
  كاملة لمخصصةباستخدام المميز أو الإتمام إلى مربع كامل أو القسمة الإقليدية ينال الدرجات ا أوجد الجذرينإذا  :ملاحظة
(2)المميز إيجاد            3 درجات  
(8)إيجاد الجذرين الطبيعيين للمميز            2 درجات  
(4) المطلوبينإيجاد الجذرين           2 درجات  

  
  
  
  
  
  
  
  

الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 

1 
2( 1 ) ( 1 ) (1 2 )( 1 ) 3 3 0P i i i i i             5  +   5   +   5  

  تعويض + نشر + نتيجة

2 

1 2 b
Z Z

a
  

  أو

1 2.  c
Z Z

a
 

  
  
5 

3 3Z i الوصول   5   +     5  
  + نتيجة تعويض

4 ( )  i
B A BZ Z e Z Z  5 

5 23 ( 1 3 )


     
i

Z i e i i  5 

6 4 4  Z i  5 
7 2r  5 

8 
3

(2 )
3

   5 

9 
3

42



i

AZ e  5 

 60 المجموع   
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     ٩صفحة             )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم٢٠١٩ لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة (مادة 

   : السؤال التاسع
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

  :لإيجاد معادلة المستوي طريقة ثانية

 طريقة ثالثة لإيجاد معادلة المستوي:

 الوصول إلى معادلة المستوي بأي طريقة سليمة أخرى لم تذكر في السلم توزع الدرجات بما يتوافق مع السلم: 1ملاحظة 

 درجات فقط 3: إذا نسب الطالب المكعب إلى معلم آخر وتابع حلّ المسالة بطريقة صحيحة يخسر 2ملاحظة  

الخطوة الرقم   درجة الخطوة  الخطوة 
,ايجاد إجداثيات  1 , , ,A C D F H  5×(3)  

0axمعادلة المستوي من الشكل  2 by cz d     5  

, تعويض النقاط الثلاث والحصول على ثلاث معادلات خطية بدلالة  3 , ,a b c d  (4)×3 

,إيجاد  4 ,a b c  (3)×3  

 4  كتابة معادلة المستوي 5
 (5)×2  التوازيمن التحقق  6

  3×3  مركز الثقلاحداثيات  7

,النقاط إثبات  8 ,H I F3 + 3 +   5  على استقامة واحدة 
 تناسب    شعاع شعاع 

  (5)×2  معادلة الكرة (قانون +تعويض) 9

 5+5  )(قانون + نتيجة)ACHعن المستوي ( بعد حساب  10

rعن المستوي  بعد من التحقق  11   5 

 100  المجموع 

1 
  
AM AC AH    5 

2 

1 0

1 1

0 1

x

y

z

 
     
     
           
          

  3×3 

  (4)×3 الإصلاح وكتابة المعادلات  3
 4 إيجاد معادلة المستوي 

ناظم     1 ( , , )

n a b c  2  

 ABC(  (3)×2إيجاد مركبات أي شعاعين من ( 2
  2×(3)+2×(3) الجداء السلمي يساوي الصفر 3

, الثوابتحساب  4 ,a b c   كتابة أو ( , , )

n a b c  3×(2) 

 4  معادلة المستوي 5
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     ١٠صفحة             )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم٢٠١٩ لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة (مادة 

   : السؤال العاشر
  
  

 
 
 
  

  انتهى السلم

الخطوة رقم   درجة الخطوة  الخطوة 
1 lim ( ) 0

x
f x


  10 

2                                  0y مقارب أفقي 
  

5 
3   lim ( ) 4

x
f x


  

  

10  

4                               4y    5  مقارب أفقي 

5 2

4
( ) 0

(1 )

x

x

e
f x

e

  


   
10  

6 
( )

4
( )

0


x

f x

f x

 
   

  
5 
 

5  

 5 قانون المماس 7

8 (0) 1m f    3 

9 2y x     :T  2  معادلة 

 5    الفرق تشكيل تابع 10

11 
0

 
x

Cتحѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧت Cفѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧوق

 
 

 
5×2 

12 

     
 
 
 
 

 
  ياني مع مقارباته مع المماسالرسم الدقيق للخط الب          

 C    5رسم 
  

رسم المقاربين 
2+3  
 

 5رسم المماس 
   

13 
4 4

( ) ( )
1 1x x

f x f x
e e     

   

C  نظيرC بالنسبة لمحور التراتيب   
5+5 

 100 المجموع 
C: في استنتاج ملاحظة  إذا كتب الطالب ما يأتي:  

1 2

4 4 4
( ) 4 ( )

(1 )

   


x

x

e
g x f x

e  5 

2 C  ينتج عنC  4وفق تناظر لمحور الفواصل ثمّ إنسحاب شعاعه

j 5  محور التراتيب على  

Cللخط  الرسم الصحيح    درجات  10ل ينا   

y

0
x



 الوضع النسبي
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    1صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت 

 وزارة انتربيت       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انفرع انؼهًي - انؼبيتسهىّ تصحيح شهبدة انثبنىيت 

  انريبضيبث نًبدة

 و2019نؼبو  انثبنيتانذورة الايتحبنيت 
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    2صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

 ملاحظات عامة
 

 زبنٍ كًب َأرٍ :فٍ سكٍ رسدُم انذسخبد ػهً انمسًُخ رخصص انسمىل ػهً انز -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 قراءة خط بياني الأولالسؤال  1

  تحميل توافقي الثانيالسؤال  2
 الاستمرار الثالثالسؤال  3

 أشعة الرابعالسؤال  4

 مقارب مائل تابع لوغاريتمي / التمرين الأولالخامسالسؤال  5

 عقدية  / التمرين الثانيالسادسالسؤال  6

 متتاليات / التمرين الثالثالسابعالسؤال  7

 احتمالات / التمرين الرابعالثامنالسؤال  8

  / ىندسة أشعةمسألة  / المسألة الأولىالتاسعالسؤال  9

 تحميلمسألة  السؤال العاشر / المسألة الثانية 11
 خطأ.يُحذف )درجتان( لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة لمخطوة التي وقع فييا ال -2

إذا دمج الطالب خطووتين أو أكثور وكوان باسوتطاعة الطالوب الجيود أن يقووا بوذل، الودمج ط يعطوى الطالوب  -3
 مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات .

 لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة لمخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي . -4

بمنطو  سووميا وم يوود فيعطوى عوون الخطوووات  إذا أخطوأ الطالووب فوي خطوووة موون خطووات الحوول ثووا توابع الحوول -5
إلوى خ وس سوووية السووؤال أو ت ييور  الخطوأالتي تمييا ما يستح  مون درجوات وفو  السوومشا بشورط ألاش يوؤد  

 مضمونو .

إذا أجاب الطالب عن موقف بطريقة غير واردة في السمشا ط فعمى المصحح أن يعرس الطريقة عمى  -6
جيون الاختصاصيون بدراسة ىذه الطريقة والتأكد من صحتيا ومن ممثل ال رع الذ  عميو أن يقوا والمو 

ا ىذا  ثا توزيع الدرجات لتم، الطريقة بما يكافئ التوزيع الوارد عمى الطريقة الواردة في السمشا ثا يعمش
 التوزيع بعد أخذ موافقة التوجيو الأول لمادة الرياضيات في وزارة التربية .

صل عمييا الطالب عن سؤال ما ط يجب عمى كل من المصحح عند الاضطرار إلى تعديل درجة ح -7
لة مرفقاً بمير خاتا الامتحانات .  والمدق  تسوجيل اسومو مقروناً بتوقيعو في جوار الدرجة المعدش

 إذا حل الطالب سوؤالًا بأكثر من طريقة تصحح كافة حمولو وتعتمد الدرجة الأعمى. -8

كت -11 ب ) إلى جانب السوؤال (العبارة الآتية: )ص ر لمسؤال......  إذا لا يُجب الطالب عن سوؤال ماط تُ
 لأنو بلا إجابة (

( وبوضوح عمى اليامش ط  -11 تُسوجل الدرجات التي يستحقيا الطالب عن طمبات السؤال ومراحمو ) رقماً
أما الدرجة المسوتحقة عن السوؤال كاملًا تُسوجل عمى اليامش الأيمن )مقابل بداية الإجابة ( رقماً 

.و   كتابةً

 الأحاد       العشرات        المئات    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             
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    3صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 / درجت600انذرجت : /             انريبضيبث يبدة  انفرع انؼهًي -ؼبيتانسهّى تصحيح شهبدة انثبنىيت 

  و2019نؼبو   انثبنيتانذورة الايتحبنيت 
 (نكم سؤال دسخخ 40)  ئهت الأربؼت الآتيت:سأجب ػن الأأولاً: 

 
 دسخخ انخطىح انخطىح رقم الخطوة

1 
0

lim ( )
x

f x          ( أو فمط) 5 

2 lim ( )
x

f x       ( أو فمط)  5 

(1))    (كجشي يسهُب  ) 3 1f   5+5 (1أو 

(3))   (صغشي يسهُب  ) 4 1f  5+5  (-1أو 

5 [1,3] 5 

 [-1,+1] 5 

 40 انًدًىع 

 .انًدبلاد أو كلاهًب َخسش دسخزٍُ : إرا فزر أزذ طشفٍيلاحظت
 

 

 بَُخ:طشَمخ ث

 دسخبد ) ششط انسم(10 يجبششح  َخسش    n=4 , n=3كزت  :1يلازظخ

 كبيهخَُبل انذسخبد  n=4أو  n=3ثى اكًم ثزسذَذ  َُبل دسخخ ششط انسم، فمط  7إنً  0: فٍ زبل خشة الأػذاد يٍ 2يلازظخ

 

  

 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

   10    ششط انسم  1

 3n 15+15أو       4nانىصىل إنً  2

 40 المجموع 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

   10 إَدبد ششط انسم     1

2 

15! 15!

(2 )!(15 2 )! ( 3)!(12 )!

(2 )!(15 2 )! ( 3)!(12 )!

(2 )! (12 )!

( 3)! (15 2 )!

n n n n

n n n n

n n

n n

 

 

4+4 

  4 

4 

3 
3 3

2 12

n n

n nP P 4 

4 
2 12

n=4 n=3

n n
 

......... 

5+5 

 40 المجموع 
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    4صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

 

 .زبنخ ػذو انزؼٍُُ رؼطً دسخخ انخطىح الأونً ظًُب  دوٌ ركش يلازظخ: إرا وخذ انطبنت انُهبَخ 

 
  

 يلاحظت: 

)آخش يُبست نهًسزمُى رًثُم وسُطٍ  إرا كزت انطبنت )AB 6 و   5 و  4وربثغ ثشكم صسُر َُبل دسخبد انخطىاد 

 

 

 

 

 

 

 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

 5 ت.ع.ح 1

 والإصلاح ضرب بالمرافق ال 2
5   +   5  

 2+3 إيجاد النهاية 3

 10 ستممرارشرط الا 4

 m 10قيمة استمنماج  5

 40 المجموع 

انخطىح انشلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 ( 3,1,3) , (3, 1, 3)AB n  5 + 5 

2 AB n 5 أو رُبست انًشكجبد  

3 AB   َؼبيذP   

4 

2 3

( ) : 1

2 3

x t

AB y t t R

z t

 

 

10 

5 6 9 1 6 9 8 0t t t 5 

 t 5+5و  قيمة   Aإحداثيات  6

 40 انًدًىع 
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    5صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 درجت نكم تًرين ( 60) الأربؼت الآتيت: حم انتًبرين :بً ثبني

 (دسخخ 61) انسؤال انخبيس :

 
 دسخخ انخطىح انخطىح انخطىح  سلى

1 2

1 ln
( )

x
f x a

x
 3 + 5 

2  (1) 0 , 0f a b 3  +  5 

3 (1) 3 , 1 3f a 3  +  2 

 a 2  + 2،  لًُخ     bلًُخ  4

5 
ln

( ) 

x
f x y

x
 5+5 

6 lim ( ( ) ) 0
x

f x y 5 

7 

0 1

0

| 

x

C C

 
 

5+5 

5+5 

 60 انًدًىع 

 دسخخ( 61) انسؤال انسبدس :

 

 

 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 
4( 3 )12 4 1

24 8 8( 3 ) 2

iib a
c a i i

 5+5+5 

 5 أو أٌ ػجبسح يُبسجخ صسُسخانُسجخ ػذد زمُمٍ فبنُمبط ػهً اسزمبيخ وازذح  2

idقانون الدوران  3 ae  5 

4 
1 6
6

i ide i
a i

  3 × 5 

5          
2
  5 

6 OA DN  5 

7 , , 7 5a n d n a d n i  5+3+2 

 60 انًدًىع  

 رسذ فىق
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    6صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 دس  خخ( 61) : انسؤال انسببغ
 نث:انتًرين انثب        

    

    : 1يلاحظت

إرا كزت انطبنت  
2 1

( )
1

x
f x

x
) + انًشزك  +    ) 0f x + (f  يززاَذ ويُهnu يززاَذح      )دسخخ 5×4 

1أخز   : 2يلاحظت 1n

n

u
n

u
 5+5         إصلاذ   ،    

1 وإثجبد 0uثى زست    0u u  5 

 5    يززاَذح   nuويُه   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دسخخ( 61) : انسؤال انثبين

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1nكزبثخ انفشق  1 nu u  5+5 انزؼىَط  ثى 

2 
 إصلاذ

اسزُزبج أٌ  
nu    يززاَذح رًبيب 

5 

5 

3 
3

2 <0 2
1

n nu u
n

 5+5 

4 lim 2n
x

u 5 

5 
| 2 | 0.1nu 5+5 

 لبَىٌ + رؼىَط

6 
3 1

1 10n
 ،  إصلاذ   

 

5+5 

 5 َزُدخ 7

 60 انًدًىع 
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    7صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

  :1يلاحظت
 ًُزبٌ نهًزسىل فمط، َخسش دسخزبٌ وَخسش زسبة انمًُخ انًفمىدح وَخسش دسخزبٌ يٍ اندذولإرا كزت انطبنت ل   

   :2يلاحظت
 دسخخ(18سسى انطبنت شدشح َُبل دسخخ وازذح  نكم فشع  ) إرا      

)ثى زست    2)P X  و( 3)P X  و( 4)P X      دسخبد(4+4+4  ( َُبل 

 دسخبد( 10اندذول )   

 دسخخ( 20انزىلغ  )   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : انسؤال انتبسغ

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 ( ) { 2 , 3 ,4}X 3×2=6 

3 

( 2)P X  زسبة     

( 3)P X زسبة         

( 4)P X زسبة         

 4+4 

4+4+4 

4 

 5+5 انًىافك نهسماندذول  4

5 
 انزىلغ

 + رؼىَط + َزُدخلبَىٌ   

 

15+3+2 

 60 انًدًىع 

 يٍ

 ظٍ
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    8صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

  :1يلاحظت
 الأخُشح . 11ثأٌ طشَمخ َُبل دسخخ انخطىح  dػٍ  Aإرا زست انطبنت ثؼذ      

  :2يلاحظت
  3و  4 و   5و   6 نهًسزمُى َُبل انذسخخ انخطىادإرا وخذ انطبنت أٌ يؼبدلاد وسُطُخ يكبفئخ        

  :3يلاحظت
 10و   9دسخزٍ انخطىرٍُ َُبل واسزُزح أَهب َمطخ انزمبطغ  Rورسمك  رسمك   Iخ انطبنت َمط افزشضإرا       

ثسم خًهخ انًؼبدلاد انخطُخ أو اٌ طشَمخ يكبفئخ َُبل دسخبد انًخصصخ  Iأو رىصم إنً إزذاثُبد َمطخ انزمبطغ 

  .10و  9نهخطىرٍُ 

 11شرط المعامد ينال الدرجات المخصصة للخطوة و ُى ػٍ انًسزم Aإرا زست انطبنت ثؼذ  :4يلاحظت

 وإَدبد إزذاثُبد َمطخ انزمبطغ وزسبة انًسبزخ.  وَؼبيذ Aأو كزبثخ يؼبدنخ يسزىٍ يبس يٍ                

الخطوة الرقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 (2 , 1 , 2) (1 , 1 , 1)
p Q

n n 10+10 

,استمنماج أن الشعاعين 2
p Q

n n ً5+5 غير مرمبطان خطيا 

3 

2 2 2 0

1 0

3 3 3 0

x y z

x y z

x z

 

 

5 

4 1x z 5 

5 
1z t x t 

 0yحستاب 

5 

5 

6 

1

: 0

x t

y t R

z t

 
5 

 

7 (1,0, 1) , (1 ,0,1)
R

n u
 5+5 

8 
  استمنماج  الارمباط

    Rفي  Aرؼىَط   
5 

2 

 R  8في  المعادلات الوستيطية لـ معويض 9

 t 4+6و  قيمة   Iإحداثيات  10

11 
   dعن Aهو بعد AIمعرفة أن

  ( , ) 2dis A AI 

2 

5+3 

 100 المجموع 

MeEn Math Team



    9صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 انسؤال انؼبشر :

 
 

 انتهى السلم

 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 lim ( )
x

f x 5 

2 lim ( ) 0
x

f x 5 

3                                  0yمقارب أفقي 
 

5 

)إيجاد  4 )f x 5    +   5 

 لبَىٌ + رؼىَط

)إيجاد القيمة المي معدم  5 )f x  5+5 + صورمها 

6 

1

( ) 0

2( )
0

x

f x

f x
e

 
 

5+5 

5+5 

 

  
 
 
 
 
 
  

 

 

 نهًجذأ( 5+(5

7 

1

0

( )s f x dx 
5 

8 
 uو إيجاد  uكمابة 

 vو إيجاد  vكمابة 
2×4 

 4×3  + انزؼىَط + انُبرح  قانون المكامل بالمجزئة                9

10   1C  نظيرC ـبالنستبة لO  5 الرستممن أو 

 2+3 المعويض + النامجالمعادلة المفاضلية        11

 100 المجموع 

y

0
x

1

1
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 ةذة السوریة العربیّ الجمھوریّ  

 وزارة التربیة

 

 

 

 

 

 اتالریاضیّ ة سلّم تصحیح مادّ 
 ة ة العامّ راسة الثانویّ الدّ لشھادة 

  الفرع العلميّ 

 2020عام دورة 
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 ملاحظات عامة
 في ركن تسجیل الدرجات على القسیمة تخصص الحقول على التتالي كما یأتي : -1

 موضوع السؤال لرقم السؤا الحقل

 قراءة خط بیاني الأولالسؤال  1
 تعامد مستویین الثانيالسؤال  2

 تحلیل توافقي  الثالثالسؤال  3

 متراجحة الرابعالسؤال  4

 تابع الجزء الصحیح  الخامسالسؤال  5

 متتالیة / التمرین الأولالسادسالسؤال  6

 ة الأعداد العقدی / التمرین الثانيالسابعالسؤال  7

 قابلیة اشتقاق / التمرین الثالثالثامنالسؤال  8

 مركز أبعاد / التمرین الرابعالتاسعالسؤال  9
 مسألة أشعة وهندسة تحلیلیة السؤال العاشر / المسألة الأولى 10

 مسألة التابع اللوغارتمي السؤال الحادي عشر / المسألة الثانیة 11
 صة للخطوة التي وقع فیها الخطأ.ن الدرجات المخصّ م خطأ حسابيّ  ) لكلّ درجة واحدةحذف (تُ  -2
ة تصحّح جمیع -3 منح الطالب الدرجة الأعلى منها.هفي الأسئلة والتمارین الاختیاریّ  ا ویُ
د أن یقـوم بـذلك الـدمج، یعطـى الطالـب مجمـوع أكثـر وكـان باسـتطاعة الطالـب الجی ّـ إذا دمـج الطالـب خطـوتین أو -4

 . صة لما دمج من خطواتالدرجات المخصّ 
  عند وجود خطأ حسابي .صة للخطوة الواحدة إلاّ لا یجوز تجزئة الدرجات المخصّ  -5
بمنطق سلیم ومفیـد یعطـى عـن الخطـوات التـي تلیهـا  ثم تابع الحلّ  إذا أخطأ الطالب في خطوة من خطوات الحلّ  -6

م بشرط ألاّ   ضمونه .ة السـؤال أو تغییر مي خطؤه إلى خفض سـویّ  یؤدّ ما یستحق من درجات وفق السـلّ
م -7 ، فعلى المصحح أن یعرض هراً خطوات حلّ ومبرّ  إذا أجاب الطالب عن موقف بطریقة غیر واردة في السلّ

ون بدراسة هذه الطریقة والتأكد من هون الاختصاصیّ ل الفرع الذي علیه أن یقوم والموجّ الطریقة على ممثّ 
م ثم توزیع الدرجات لتلك الطریقة بما یكافئ  مّ ومن ثَ علمیاً تها صحّ  التوزیع الوارد على الطریقة الواردة في السلّ

 ة الریاضیات في وزارة التربیة.یعمّم هذا التوزیع بعد أخذ موافقة التوجیه الأول لمادّ 
ق ح والمدقّ من المصحّ  یجب على كلّ  عند الاضطرار إلى تعدیل درجة حصل علیها الطالب عن سؤال ما، -8

لة مرفقاً بمهر خاتم الامتحانات.تسـجیل اسـمه مقروناً بتوقیعه في جوار   الدرجة المعدّ
 وتعتمد الدرجة الأعلى.ة كافّ ح حلوله الطالب سـؤالاً بأكثر من طریقة تصحّ  إذا حلّ  -9

كتب(إلى جانب السـؤال)العبارة الآتیة:(صفر للسؤال. -10  بلا إجابة) ؛ه.. لأنّ .إذا لم یُجب الطالب عن سـؤال ما، تُ
كتب الدرجات الجزئیة لكلّ سؤ  -11  ) .…,1,2,3,4ال ضمن دائرة وبالأرقام العربیة (تُ
) وبوضوح على الهامش، أما  -12 تُسـجل الدرجات التي یستحقها الطالب عن طلبات السؤال ومراحله (رقماً

سـجّ فة عن السـؤال كاملاً الدرجة المسـتحقّ  .تُ  ل على الهامش الأیمن (مقابل بدایة الإجابة ) رقماً وكتابةً
 المئات  العشرات        حادالآ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             

 2صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 
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 م2020عام  /الدراسة الثانویة العامة /الفرع العلميامتحان شھادة 

 مئةستالدرجة:           الریاضیات سلمّ درجات مادة: 

    درجة لكل سؤال) 40(  أولاً: أجب عن أربعة فقط من الأسئلة الخمسة الآتیة:

       السؤال الأول:

 

 

 
                                                                          

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   lim ( )
x

f x
→−∞

= +∞ 

                       lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞ 

5 
 
5 

 
 
 
 

   حساب المیل                        -2
 قانون معادلة مستقیم
 تعویض + نتیجة

5 
5 

3+2 

1yإذا كتب الطالب معادلة المستقیم  x= − 
 رجات المخصصةمباشرةً ینال الد

 
3-                             (0) 0f = 

(0) 0f ′ = 
5 
5 

 
 

4-                                   ] ,0[−∞ 5 
]إذا كتب الطالب  ھ وكان منسجماً مع حلّ  −]2,0

 صةرجة المخصّ في النھایات ینال الد
  40 مجموع 

 

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                                      1 (2, 1,1)n = −


    
                                         2 (1,1, 1)n = −



 
 + تعویض + نتیجة شرط التعامد               

2×3 
2×3 

4+2+2 

 
 
  
 
 درجات  6المشترك  حلّ ال

 درجات x    5الوصول لقیمة 
 
 

 التمثیل الوسیطي              -2
 xالحلّ المشترك + الوصول إلى قیمة 

 أو عزل أحد المجاھیل                                         
 أو اختیار النقطتین                                        

 أو اختیار نقطة وشعاع توجیھ                     

 
6+5 

 
 
 
 

 3×3 التمثیلات الوسیطیة                      
 40 مجموع 
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 .فقط ة واحدةدرجات مرّ  5في إحدى الخانات یخسر الطالب : في حال أخطأ ملاحظة
)lnأثبت أن  الرابع:السؤال  1) 1x x+ < 1xأیاً كان    + > − 

 

)ملاحظة: یمكن للطالب أن یكتب  ) 1 ln( 1)f x x x= + −  یبقى التوزیع كما ھو.  +
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

  5+3×5 جداء + نتیجة :عدد الرمازات                  -1
 5ة ، النتیج 3×5الجداء 

 
 5+3×5 عدد الرمازات من خانات مختلفة                     -2

 40 مجموع 

 ملاحظاتال الدرجة الإجابة

)افتراض تابع الفرق                                          ) ln( 1) 1f x x x= + − + 4  
4+4 المشتق التابع    

)نعدمی )f x′3ند عx  f 4+4(3)ساب ح مث =
1 3

( ) 0
2ln 2 2

( )

x
f x

f x

− +∞
′ + −

−
 

 4+4     الموافقة الإشارة                          
 

4+4 

 4 التعلیل 
 40 مجموع 

[اشتقاقي على   f تابع اصطناعطریقة ثانیة:  1, [− +∞
ln( 1)( )

1
xf x
x
+=
+

 5 
 

إیجاد التابع المشتق
2 ln( 1)( )

2 1( 1)
xf x

x x
− +′ =
+ +

 5+5 
 

)ینعدم  )f x′ 2عند 1x e= − 3  

2 2( 1)f e e− = 2  

21 1
( ) 0

2
( )

x e
f x

ef x

− − +∞
′ + −

 

 
5+5 

 

2ا كان لمّ  1e كان   >
ln( 1) 1

1
x
x
+ <
+

 5 
 

)lnوبالتالي  1) 1x x+ < + 5  

 الأسھم المنسجمة
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 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                    : 0 1
( )

1 :1 2
x x

f x
x x

≤ <
=  − ≤ <

 4+4  
4+4  

 
إذا كتب الطالب 

2 2
( ) ( )lim lim

( )1 1lim

x x

x

f x x E x
x x

E x
x x x

→∞ →∞

→∞

−=

 = − 
 

 

                                     0= 

1limلأن  0
x x→∞

)و     = )lim 1
x

E x
x→∞

= 

 
 

4×4 
 
 
 
 
 
 

4+4 
 

2-                     1 ( )x E x x− < ≤ 3+3  
1 ( )x E x x− + > − ≥ − 

1 ( ) 0x E x+ > − ≥ 
3+3  

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥  4 

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) نة الإحاطة حسب مبرھ(        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 

 40 مجموع 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)طریقة ثانیة         : -2 ) 1 ( )E x x E x≤ < + 3+3   :طریقة ثالثة  -2 
  من   xاً كان أیّ     

            ( ) 1x E x− < 

2 2
( ) 1x E x

x x
− < 

2
1lim 0

x x→∞
= 

2
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 

 
 
12 
 
4 
 
 

4 
 
4 

                     0 ( ) 1x E x≤ − < 3+3  

2 2
( ) 10 x E x

x x
−≤ < 

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥ 

4 
  

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) حسب مبرھنة الإحاطة (        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 
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 درجة لكل تمرین) 80(  ثانیاً: حل ثلاثة فقط من التمارین الأربعة الآتیة:
 السؤال السادس :التمرین الأوّل:

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)إیجاد                                            -1 )f x′ 
)شارة إدراسة                                              )f x′ 
 درجات للمقام 5درجات للبسط        5                             
 النتیجة                                               

5+5 
  
5+5 

5 

 
 

)1  ة ترمیز العلاق                2- ) : 2 n nE n u u+≤ ≤ 
                                       1 0(0) : 2E u u≤  قةمحقّ     ≥
)ة افتراض صحّ                         )E n  من أجلnعدد طبیعي 
)ة حّ إثبات ص                                      1)E n + 

 fجاد صور أطراف المتراجحة وفق التابع المتزایدیإ
2    والوصول إلى 12 n nu u+ +≤ ≤ 

 النتیجة                                            

2 
5+5 

5 
 
5 
5 
3 

 
 ق العلاقةدرجات تحقّ  5و 1uدرجات لحساب قیمة  5

 (متناقصة + محددة من الأدنى )    المتتالیة متقاربة               -3
)المعادلة  حلّ  )f x x= 

2xالوصول إلى  = 
 النھایة 

5+5 
5 
5 
5 
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 التمرین الثاني: -السؤال السابع 

 

 
 :ةملاحظ

Aإذا كتب الطالب 

B

z
z  وتابع بشكل صحیح وتوصّل إلى قیاسα β−  یساوي( )4

π−  یخسر درجة واحدة فقط من درجات

βة الثالثة وإذا تابع واستنتج والخط α−  تساوي( )4
π .ینال الدرجة كاملة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                     3Az i= + 
1 2Bz i= + 

1 2
3

B

A

z i
z i

+=
+

 

5+5  

5+5  

5 

 
 
 

Bللعدد الشكل الجبري                  2-

A

z
z 

 فقالضرب بالمرا
 إصلاح البسط
 إصلاح المقام

 النتیجة

 
5 
5 
5 
5 

Bللعدد  يّ الشكل الأسّ                       3-

A

z
z 

 rحساب 
4حساب 

πθ = 

 ( قانون + نتیجة) يّ الشكل الأسّ كتابة 

βاستنتاج قیمة  α− 

 
5+5 

10 

5+5 

5 
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 التمرین الثالث: -السؤال الثامن 

 

 
0xفي حال الاكتفاء بمناقشة إحدى الحالتین ملاحظة :  0xأو  >  ن ویُتابع لھ.یحسب الطریقة الثانیة یخسر درجت <

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

 + تعویض  fللتابع  قانون معدل التغییر        -1
1| sin | 1x ≤ 

1| sin | | |x xx ≤ 

0
lim | | 0
x

x
→

= 

       
0

( ) (0)lim 0
x

f x f
x→

− = 

f  اشتقاقي عند الصفر 

5+5  
 

5 
 

5 
 

5 
 

2 

3 

  طریقة ثانیة  -1
 قانون معدل التغییر + تعویض

                  11 sin 1x− ≤ ≤ 

:     عندما  0x > 
1sinx x xx− ≤ ≤ 

0 0
lim ( ) lim ( ) 0
x x

x x
+ +→ →
− = = 

            
0

1lim sin 0
x

x x+→
= 

               : 0x < 
1sinx x xx− ≥ ≥ 

 لذلك 

0

( ) (0)lim 00x

f x f
x→

− =
− 

 اشتقاقي  fإذن 
 

 
5+5 

5 
 
 
 
3 

3 
 
3 
 
 
2 

 

2 
 

2 

 
 

 

 قاعدة الاشتقاق + المشتق + النتیجة 5+10+5  مشتق التابع                       -2
 طریقة أولى -3

1sin
( ) 1

xf x x
x

= 
10 

 طریقة ثانیة -3

1tنفرض  x=     1x t= ⇐ 

0x t→+∞ ⇒ → 

 
5 
 
5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 10 
 5 التعویض

limلأنّ 
x

x
→∞

= و  ∞+

1sin
lim 11x

x

x
→∞

= 

 
5+5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 

 لأنّ 
0

1lim
t t→

= و  ∞+

0

sinlim 1
t

t
t→

= 

 
5 
 
5 

 
5 
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 التمرین الرابع: -السؤال التاسع 
 

 
 

 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                        (3,3, 3)AB −


 
 ( 2,1, 2)AC −



 
 بات غیر متناسبةالمركِّ 

AC


AB وَ  


 اً یّ خطّ ن یغیر مرتبط 

6 
6 
4 
4 

 
 

-2                    AD AB ACα β= +
  

 
( 1,0,1)AD −



 
1 3 2

0 3 1
1 3 2

α β
− −     

= +     −     
 

3 2 1α β− = − 
3 0α β+ = 
3 2 1α β− + = 

1من الأولى والثانیة 
9α = −      1

3β = 

 قة نعوض في الثالثة فنجدھا محقّ 
 اً ( ضمناً)یّ شعة مرتبطة خطّ ومنھ الأ

10 
 6 

3+3  

3 
3 
3 
2 
2 
5 

1طریقة أولى:   3- 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

1
9β = 1 وَ  −

3γ = 

71 9α β γ= − − = 

 

 

5 
 

5+5 

5 

 

                    طریقة ثانیة -3
1 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

9 3 3AD AD DB AD DC= − − + +
    

 
7 3 0DA DB DC− + =
   

 
( ,7) , ( , 1) , ( ,3)A B C− 

 

5 

5 
4 

2+2+2 
طریقة  -3

ADثالثة: AB ACβ γ
α β γ α β γ= +
+ + + +

  

 

31
9 9AD AB AC= − +

  

 

1β = 3γو  − = 
7α = 

 

5 
 
 
 

5+5 
5 
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 درجة لكل مسألة) 100(  ثالثاً: حل المسألتین الآتیتین:
 السؤال العاشر: 
     المسألة الأولى:

 
 
 
 
 

    
 

 

 

 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

5×3 إیجاد النقاط                   -1  درجات 3نقطة  لكلّ  
 
 
 مركباتھشعاع مع  درجات لكلّ  3
  

)     افتراض الناظم                  -2 , , )n a b c


 3 
uاختیار الشعاعین        



vو   


 غیر مرتبطین خطیاً  
 لمركباتا وإیجاد                      

3+3 

                  . 0n u =
 

 و     المعادلة الناتجة  

                   . 0n v =
 

 و    المعادلة الناتجة 

3+3 

3+3 

 4 إیجاد الناظم                          
دلة المستوي في معا   d حساب 

0ax by cz d+ + + = 
) ويمعادلة المست )EBC 

5 
 
5 

)ویعامد Aالمار من  للمستقیمتابة تمثیلا وسیطیاً ك  3- )EBC 
 شعاع التوجیھ

 
5 

  

 5+5 قانون + تعویض

 طریقة أولى   -4
3النقطة   3( ,0, )2 2H  ّق التمثیلات الوسیطیة للمستقیم تحق

)ویعامد المستوي  Aمن  المارّ  )EBC  فھي المسقط القائم
 علیھ Aللنقطة

 

  
20 

 طریقة ثانیة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات - ]EB 
AHإیجاد الشعاع  -



 
AH بات للشعاع التحقق من تناسب المركّ  -



 
)وناظم المستوي  )EBC 

AHاستنتاج أنّ  -


)وناظم المستوي   )EBC 
 اً یّ مرتبطان خطّ 

-H القائم للنقطة  ھي المسقطA  على
)المستوي  )EBC 

 

   

6 
4 
 
4 
 
4 
 
2 
 

 طریقة ثالثة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات  - ]EB 

Aلتعیین - )المستوي نقطة تقاطع ′ )EBC  مع
)المستقیم )d 

33الوصول إلى  0 2t t t+ − = ⇒ = 

- 3 3, 0 ,2 2x y z= =  نفسھا Hوھي إحداثیات  =

 
6 
 
 

4+4 

Aإذاً   H 6 تنطبق ′
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 درجات. 3 المعلم واختلفت الإحداثیات وتابع الحل بشكل سلیم یخسرملاحظة: إذا غیّر الطالب 
 ن .یفي حساب الحجم یخسر درجت اً عربَ إذا اعتبر القاعدة مُ    
 

   السؤال الحادي عشر:   المسألة الثانیة:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 درجة  15ینال                                                        رات بجدول ر عن التغیّ ملاحظة: إذا عبّ 

 
 

1 دستور الحجم أولى  طریقة    -5 .3v S h= 

( )
1
3 ABCv S EA= × 

 حساب مساحة القاعدة
 حساب الارتفاع

 التعویض في دستور الحجم 
 إیجاد الناتج

 

5 
 
 

 

2 
2 
3 
3 

1طریقة ثانیة:  -5 .3v S h= 

( )
1 ( , ( ))3 EBCv S dist A EBC= × 

 مساحة القاعدةحساب 
 عن المستوي  Aفاع وھو بعد حساب الارت

 التعویض في دستور الحجم
 إیجاد الناتج

5 
 
 
 
2 
2 
3 
3 

)طریقة ثالثة:  -5 )( )
1 1
2 3 ABCDv S AE= × 5   

 2 حساب مساحة القاعدة
 2 حساب الارتفاع

 3 التعویض في العلاقة السابقة
 3 إیجاد الناتج

   100 المجموع

 الملاحظات الدرجة الإجابة

[أیّاً كان                   -1 2, 2[x ∈ [كان   − 2, 2[x− ∈ − 5  
 

                    ( ) ( )2 2( ) ln ln2 2
x xf x x x

− +− = = −
+ −

 5 

( ) ( )f x f x= − 5 
2-                   

2
lim ( )

x
f x

<→
= +∞ 10 

 (0) 0f = 5 
2( ) 2

xg x x
+=
−

            2
4( )

(2 )
g x

x
′ =

−
 5 

  

( ) 4( ) ( ) ( 2)(2 )
g xf x g x x x
′′ = =

+ −
 

 
10 

  

   10 تعلیل الإشارة
f    5 متزاید  

0 2
( )
( ) 0

x
f x
f x
′ +

+∞
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 ملاحظات: 

,0]على المجال اً بیانیّ  إذا رسم الطالب الخطّ  -1  .4صة للخطوة المخصّ  اتینال الدرج ]2
)2إذا كتب الطالب  5في الخطوة  -2 ) ln( ) ( )2

xg x f xx
+= = −
−

 الدرجات المخصصة ینال 
 كاملة 5للخطوة     

  .صة في حال التعلیل أو الرسمینال الدرجات المخصّ  5في الخطوة  -3
 
 
 
 
 

 -انتهى السلّم  -
 
 
 
 
 
 
 
 

3-                                   (0) 1f ′ = 
(0)معادلة المماس  (0)( 0)y f f x′= + − 

y x= 
( ) ( ) ( )f a h f a f a h′+ + 
(0.1) 0 1 0.1 0.1f + × = 

5 

5 
5 
3 
2 

 
 
 
 
  

 
 
 
 

 Cالخط الرسم    -4
 
 
 
 
 
 

 

 

 

10 

 
 
 

  فقطشاقولیة والمماس لدقة الرسم رُسمت المقاربات ال

   5-                  ( ) ln(2 ) ln( 2)g x x x= − + + 
                      ( ) (ln( 2) ln(2 ))g x x x= − + − − 

  
5 

  

                                2( ) ln( )2
xg x x
+= −
−

 3   

                              ( ) ( )g x f x= − 2  

C
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 1صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 ةة السورٌ  ة العربٌ  الجمهورٌ   

 وزارة الحربٌة

 

 

 

 

 

 اتالرٌاضٌ  ة سل م حصاٌح ماد  

 ة ة العام  راسة الثانوٌ  الد  لشهادة 

  ً   الفرع العلم

 0000عام  ثانٌة دورة
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 2صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 ملاحظات عامة

 في ركن تدجيل الدرجات عمى القديسة تخرص الحقهل عمى التتالي كسا يأتي : -1

 موضوع السؤال السؤال رقم الحقل

 جدولقراءة  الأولالدؤال  1

 تحميل تهافقي الثانيالدؤال  2
 السقارب السائل الثالثالدؤال  3

 ىشدسة: معادلة مدته مهاز لسدته آخر الرابعالدؤال  4

 تابع إيجاد نياية وإثبات تزايد   الخامسالدؤال  5

 عقدية / التسرين الأولالدادسالدؤال  6

  مذتق تابع مركب / التسرين الثانيالدابعل الدؤا 7

 تقاطع مدتقيسين / التسرين الثالثالثامنالدؤال  8

 متتالية / التسرين الرابعالتاسعالدؤال  9
 ة وىشدسة تحميميةمدألة أشع   الدؤال العاشر / السدألة الأولى 11

 تابع دراسة مدألة  الدؤال الحادي عذر / السدألة الثانية 11
 رة لمخظهة التي وقع فييا الخظأ.من الدرجات السخر   خظأ حدابي   ( لكل  درجة واحدة) حذفت   -2

ح جسيع والتسريشاتفي الأسئمة  -3  ا وي سشح الظالب الدرجة الأعمى مشيا.يالاختياري ة ترح 

د أب يقجه  بجذلا الجدم ع يعظجى الظالجب مجسجه  أكثجر وكجاب باسجتظاعة الظالجب الجي ج  إذا دمج  الظالجب خظجهتين أو -4
 رة لسا دم  من خظهات .لدرجات السخر  ا

  عشد وجهد خظأ حدابي .رة لمخظهة الهاحدة إلا  لا يجهز تجزئة الدرجات السخر   -5

بسشظق سميم ومفيد يعظجى عجن الخظجهات التجي تمييجا  ثم تابع الحل   إذا أخظأ الظالب في خظهة من خظهات الحل   -6
 ة الدجؤال أو تغيير مزسهنو .لى خفض سجهي  ي خظؤه إ يؤد  ما يدتحق من درجات وفق الدجم م بذرط ألا  

ع فعمى السرحح أب يعرض وراً خظهات حم  ومبر   إذا أجاب الظالب عن مهقف بظريقة غير واردة في الدم م -7
هب بدراسة ىذه الظريقة والتأكد من يهب الاختراصي  ل الفر  الذي عميو أب يقه  والسهج  الظريقة عمى مسث  

الدرجات لتما الظريقة بسا يكافئ التهزيع الهارد عمى الظريقة الهاردة في الدم م ثم  تهزيع م  ومن ث  عمسياً تيا صح  
م ىذا التهزيع بعد أخذ مهافقة التهجيو الأول لساد    ة الرياضيات في وزارة التربية.يعس 

ق ح والسدق  من السرح   يجب عمى كل   عشد الاضظرار إلى تعديل درجة حرل عمييا الظالب عن سؤال ماع -8
لة مرفقاً بسير خاتم الامتحانات.تدججي  ل اسجسو مقروناً بتهقيعو في جهار الدرجة السعد 

 وتعتسد الدرجة الأعمى.ة كاف  ح حمهلو الظالب سجؤالًا بأكثر من طريقة ترح   إذا حل   -9

 ة(بلا إجاب ؛و.. لأن  .إذا لم ي جب الظالب عن سجؤال ماع ت كتب)إلى جانب الدجؤال(العبارة الآتية:)صفر لمدؤال. -11
 ( .…,1,2,3,4ت كتب الدرجات الجزئية لكل  سؤال ضسن دائرة وبالأرقا  العربية ) -11

( وبهضهح عمى اليامشع أم  ل الدرجات التي يدتحق  ت دجج   -12 ا يا الظالب عن طمبات الدؤال ومراحمو )رقساً
.ل عمى اليامش الأيسن )مقابل بداية الإجابة ( ت دجج  فة عن الدجؤال كاملًا الدرجة السدجتحق    رقساً وكتابةً

 السئات  حاد     العذرات   الآ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكدهر بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعذرات.                          
 حقل العذرات بالسئات.                             
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 3صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 م0000عام دورة ثانٌة  /ٌة العامة /الفرع العلمًالدراسة الثانوامحاان شهادة 

 مئةسحالدرجة:           الرٌاضٌات سل م درجات مادة: 

    درجة لكل سؤال( 44)  أولاً: أجب عن أربعة فقط من الأسئلة الخمسة الآحٌة:

                                                                        

 الملاحظات ةالدرج الإجابة

1-                   lim ( )
x

f x


  

                       lim ( )
x

f x


  

5 
 
5 

 
 أو كتابة الجواب فمط

 
 

2-                          (0) 2f     ٌا  محل   صغرى 

(4) 6f     ٌا  محل   كبرى 
5+5 
5+5 

 صغرى  2أو 
 كبرى 6أو 

3-                             ( ) 0f x    5 لها حل  وحٌد  

4-                                   ] 0 , 4 [ 5 
إذا أغلك المجال من أي طرف ٌخسر درجة واحدة 

 فمط

  40 مجموع 

 

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                                      5 5 25     10+10 

إذا كتب الطالب الإجابة مباشرة  ٌنال الدرجات  -
 صة.المخص  

4إذا كتب  - 5 20 ٌخسر عشر درجات 

 
 
 ٌخسر خمس درجات 2إذا لم ٌضرب بالعدد  -

-2 

2 3 2 12   

 
10+10 

 40 مجموع 
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 4صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 السؤال الثالث:
 
 

 

 
 رابع:السؤال ال

 
 

 وكان البعد لا ٌساوي الصفر ٌنال الدرجة المخصصة للخطوة الأولى. Pعن  A: إذا حسب بعد ملااظة

  

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   2( ) 1f x y x x    5+5  لانون + تعوٌض 

                      
2

1
( )

1
f x y

x x
 

 
 

 lim ( ) 0
x

f x y 


  

 
5+5 

 
10 

 
 ضرب بالمرافك + النتٌجة

 الفرق ندرس إشارة تابع   و Cبٌن ً الوضع النسبدراسة ل -2

2

1
0

1x x


 
2أو   1 0x x   5 

 

     5فوق   Cالنتٌجة     

   

  40 مجموع

 الملاحظات الدرجة الإجابة

  5+5            التعوٌض + النتٌجة                              1-
0ax معادلة المستوي                   2-  by cz d    10 

,2,1)معرفة الناظم  3)n  10 

dإٌجاد    5 

للمستويكتابة معادلة   5 

 40 مجموع 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                    1 sin 1x   5  إذا اعتمد المبرهنة 2طرٌمة :( ) ( )f x g x 

sin 1x  

sin 1x   

sin 1x x x   

 lim 1
x

x


   

 lim
x

f x


  

 

 
5 
5 
5 
 

5 
 

5 
 

                      1 sin 1x    5 

1 sin 1x x x x     5 

 lim 1
x

x


    5 

lim ( )
x

f x


  5 

2-                ( ) 1 cos 0f x x    

و  أ
2( ) 2sin 0

2
xf x       

5+5 

  f   0]تابع متزاٌد على المجال , [ 5 

   40 مجموع
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 5صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 درجة لكل تمرٌن( 04)  ثانٌاً: ال ثلاثة فقط من الحمارٌن الأربعة الآحٌة:
 السؤال السادس :

 

  ملااظة:

1w أن   بالشكل الأس ً ثم أثبت wإذا كتب الطالب العدد العمدي -1  ٌنال الدرجات المخصصة للخطوتٌن الأولى والثانٌة

 كاملة 

إذا كتب الطالب  -2
1w

w
  للخطوة الأولى.  وأثبت ذلن ، ٌنال الدرجة المخصصة 

1wثم توص ل إلى  wإذا كتب الطالب الصٌغة الجبرٌة لـ  -3 للخطوة الأولى. ، ٌنال الدرجة المخصصة 

 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

-1                               
| 2 |

| |
|1 |

w
i





 بسط + ممام    

2
| | 1 1

2
w    

 
5+5 

 
 

5+5+5 

 طرٌمة ثانٌة:
|لإثبات أن  | 1W  

2 2 ie   

41 2
i

i e


  

2 2 1
1 2i
  


 

 

 
 

10 
 
 

5+5 
 
5 

 rمعرفة                                    2-
 معرفة 
 الصٌغة

5 
5 
5 

 
 

3-                          
.

1

z z wz
w




 

.

1

z z w
z

w





 

. . .

.

z w z w w
z

w w w





 

.

1

z w z
z

w





 

.

1

z z w
z

w





 

z z 

 

5+5 
 
 

5+5 
 
 
5 
 
 
5 
 

 
5 
 
5 

 
 بسط + ممام

 
 بسط + ممام

 
 

 wنضرب البسط و الممام بـ 

  80 مجموع 
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 6صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 :السؤال السابع

 

 

 مكن مناقشة اشحقاق الحابع المركب م :ةملااظ
التابع  f x   {1}\اشتمالً على 

    ,  تابع الجذر التربٌعً اشتمالً على المجال  0,      1 x    فهو اشحقاقً علىJ 

  

 ( )g x f x  اشحقاقً على المجالJ ( مركب تابعٌن اشتمالٌٌن علىJ  هو تابع اشتمالً علىJ). 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                     2 3( )
1

xf x
x



 

: \{1}f   

   

 

5 
 

 
 

ٌنال الدرجة المخصصة  {1}\إذا كتب الطالب اشتمالً على

 الأولى للخطوة 
 

2

5( )
( 1)

f x
x

 


  10+10 
 

 لانون + نتٌجة

-2                   

 ( )g x f x    ب تابعٌن اشتمالٌٌن علىمركJ  

 x x  ًعلى اشتمالJ 

 إذا     f xاشتمالً علىJ 

 

   ( )g x x f x


  

 
2

51( )
2 1

g x
x x

 
  
 
 
 

 

 

 
5 
 

5 

5 

 
 

20 
 
 

10+10 

 طرٌمة ثانٌة: 
 

2 3( )
1

xg x
x




 

 Jالبسط تابع اشتمالً على 

 ولا ٌنعدم  Jالممام تابع اشتمالً على 

 Jتابع اشتمالً على  gومنه 

)إٌجاد  )g x  + لانون + مشتك الجذر + التعوٌض

 النتٌجة
 

 

 
 
5 

 
2 
3 
5 
4×10 

  80 مجموع 
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 7صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 
 
 

 الحمرٌن الثالث: -السؤال الثامن 

 

  ملااظة: 
 ٌمكن استنتاج التماطع من الحل المشترن وتحم ك المعادلة الثالثة والحصول على الحل  الوحٌدفً الخطوة الأولى 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   (1,2, 1)du   ..................... 

                        (2,1,3)du  ................ 

1 2
2 1
  إذا  متناسبة  ربات غٌالمركdu وdu   غٌر

 ا  خطٌ   مرتبطٌن
 متخالفانفالمستمٌمان متماطعان أو 

 
 المشترن لجملة المعادلتٌن  الحل  

 ...........................    tو  sإٌجاد                            

 المعادلة المتبمٌة منك التحم  
 إحداثٌات نمطة التماطع 

 

5 

 
5 

 
5 
 

5 
 

5 

5+5 
5 
5 

  طرٌمة ثانٌة  -1
dمن  Bنمطة و   dمن  Aاختٌار نمطة    

duو du إثبات أن        ٌا  غٌر مرتبطٌن خط 
 

duو duو ABالأشعة إثبات أن     
 ا  مرتبطة خطٌ  

 
dو  dفالمستمٌمان      ٌمعان فً مستو واحد

 وغٌر متوازٌٌن فهما متماطعان
المشترن وإحداثٌات نمطة  له بالحل  ٌتابع  و

 التماطع

 

2+2 
 

2×4 

 
 

2×4 

  
 
 
 
25 
 

)الناظم  افتراض           -2 , , )n    

. 0dn u  

. 0dn u   

 إٌجاد مركبات الشعاع الناظم 
 كتابة معادلة المستوي

 
 
5 

5 

5+5+5 

5+5 

   80 مجموع 
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 8صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 
 
 

 الرابع:الحمرٌن  -السؤال الحاسع 

 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)        نفرض                -1 ) : 2 : 1nE n n n  

 E(1)ة صح   نثبت

(1)محممة  : 1 2E  

)ة صح   نفترض )E n 

( ) : 2nE n n  

)ة ذصح نثبت 1)E n  
1( 1) : 1 2nE n n    

2nnلدٌنا   

1 1 2 2.2n nn     

1nصحٌحة من أجل  فالعلالة   فهً صحٌحة من أجل n 

2 

3 

5 

 

 

5 

 

5 

5+3 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-2                    
2

1 2 .....n n

nU
e e e

    

1 2

2

2 2 2.....
n

n n
U

e e e
    

أو     
1 2

2 2 2....
n

nU
e e e

    

 من متتالٌة هندسٌة  ا  حد   nتمثل مجموع 

2qأساسها 
e

 2ها الأول حد   و
e

 

           
 21

2
21

n

n

e
U

e
e

 
 

  
 

 

 لانون + نتٌجة   

 2 21
2

n

nU
e e

 
    

 

2عنصر راجح 
2

M
e




 

2أو   
2nU

e



 

1 1

1 0n n n

nU U
e

 

   

 فالمتتالٌة متزاٌدة 
 إذا  المتتالٌة متزاٌدة ومحدودة من الأعلى فهً متماربة

 

 

 

5 

 

 
 

5 

5+5 

 

 

5+5 

 

 

5 

 

5 

 

 

5 

 

5 

 
 
 
 
 
 

 لها هندسٌة ٌناإذا حسب المجموع دون ذكر أن  
 الدرجة ضمنا  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إذا كتب الطالب
 متتالٌة مجامٌع جزئٌة موجبة فهً متزاٌدة 

  80 مجموع 
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 9صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 

 

 

 درجة لكل مسألة( 144)  ثالثاً: ال المسألحٌن الآحٌحٌن:

 السؤال العاشر: 

 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

 5×3 الخمسةالنماط إحداثٌات إٌجاد                   -1
  
 

 

)     افتراض الناظم                  2- , , )n a b c 5  طرٌمة  ثانٌة: 
)لإٌجاد معادلة المستوي )OGB: 

0axكتابة المعادلة العامة  by cz d     

 تعوٌض النماط والوصول إلى المعادلات 
,إٌجاد لٌم الوسطاء  , ,a b c d 

 التعوٌض

 
 
 
5 
3×3 
4×3 

4 

غٌر مرتبطٌن  vو   uاختٌار الشعاعٌن             
 خطٌا  

                
 

                  . 0n u   و     المعادلة الناتجة 

                   . 0nv  و    المعادلة الناتجة 

3+2 

3+2 

إحداثٌات إٌجاد                           

)الناظم , , )n a b c 
3×3 

 طرٌمة ثالثة لإٌجاد معادلة المستوي: -
)نفرض     , , )M x y z  نمطة من المستوي

( )OGB 

OM OG OB   

, ,OM OG OB 

 كتابة المعادلات 
 الوصول للمعادلة 

 

 
 
 
 
6 

3×3 
3×3 
6 

 فً معادلة المستوي    d حساب                   
 معادلة المستويكتابة  

 3 
3 

OB,إٌجاد مركبات              3- OG 

OG.حساب     OB 

 + النتٌجة cosGOBلانون 

3+3 
 

3+3 
 

3+3 

 بتطبٌك  cosٌمكن الوصول إلى  
2 2 2

cos
2

b c a
bc

    

,حٌث ,a b c  أطوال أضلاع المثلثGOB


 

,حساب  ,a b c  

 النتٌجة+ التعوٌض +انون الم

 
 
 
 
 
 
3×3 
3×3 

 DC  بات إٌجاد مرك    4-

 المعادلات الوسٌطٌة ) لانون + تعوٌض(

3 

6+6 
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 11صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 

 

 

 
   لة الثانٌة:السؤال الاادي عشر:   المسأ

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

)إثبات أن  5- )DC   ٌوازي( )GOB 

ا إثبات أن  المستمٌم  )إم  )DC ًٌوازي مستمٌما  محتوى ف

)المستوي  )GOB  

)المشترن للتمثٌل الوسٌطً للمستمٌم  أو بالحل   )DC 

)ومعادلة المستوي )GOB  واستنتاج أن المعادلة

 مستحٌلة 

)أو إثبات تعامد شعاع ناظم على المستوي )GOB مع

)شعاع التوجٌه للمستمٌم  )DC 

 
 
 
 
 
6 

 

 

,إٌجاد   6-  ,   

 لانون مركز الأبعاد المتناسبة 
 تعوٌض 

,استنتاج معادلتٌن بثلاثة مجاهٌل  ,   

من  لٌمة كل    جملة المعادلتٌن وإٌجاد  حل  

, ,   

  
6 
 
2 
2 

2+2+2 

 طرٌمة ثانٌة:

DBنلاحظ   DA DC  

0DAومنه  DC DB   

 مركز أبعاد متناسبة وإٌجاد لٌمة D استنتاج أن  
,من  كل     ,   

 
6 
 
4 
 

2+2+2 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   lim ( ) 0
x

f x


  5  
 

                     
0

lim ( )
x

f x


  5 

 0y ً5 معادلة الممارب الأفم 

0x 5 ولًمعادلة الممارب الشال 

 -2                   
2 2

1 1 ln( ) xf x
x x

    

2

ln( ) xf x
x

  

 

5+5 
 
5 

  
  
 
 
 
 

) ٌنعدم )f x  1عندماx  

(1) 1f  

5 
5 
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 11صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 

 

 

 gCاستنتاج رسم الخط
 

0 1

( ) 0

1
( )

0

x

f x

f x



  



 

 
5+5 

 
5+5 

 
 

 إشارة المشتك
 

 انسجام الأسهم مع إشارات المشتك

  

3- f   1ومتزاٌد على المجال  مستمر 1,
3 2
 
  

 

)فللمعادلة ) 0f x   حل وحٌد 

لأن        

 
 

   

1 3 3ln 3 0
3

1 2 2ln 2 0
2

1 1. 0
2 3

f

f

f f

  

  



   

  
 

 
5 
 
 

3+2 
 

3+2 
 
  

 
 المعادلة جبرٌا   أو حل  

( ) 0f x  

)lnالوصول إلى  ) 1x   

1xومنه 
e

 

1 1 1
3 2e
  

 
 
  

 
 
 
5 
 
5 
 
5 
 

 
-4 
 
 

 الخط  رسم     

 
 

 

 

 

 

10 

  

 
 
 
 

x

y

O 1

1
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 12صفاة    حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م(0202عامالثانٌة ة محاانٌ  الا دورةالخاص ب - الثانوٌة العامة –)مادة الرٌاضٌات 

 -انتهى السلّم  -
 
 
 
 
 
 

)ا إم       5- ) ( ) 1g x f x  

 بالرسم أو          

 على محور التراتٌب   1-بانسحاب بممدار   fCأو كتابة ٌنتج عن          

)أو           , ) ( , 1)x y x y  

  
10 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O

1

MeEn Math Team



 التربية ةر محفوظة لواز حقوق النشر والتوزيع والطبع سلم تصحيح الرياضيات بعد إعادة تنسيقه / تنسيق: أيهم الشاعر / 
 

 2021عام  الأولى دورةال / الفرع العلمي امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة

 ستمئة :الدرجة                                                                سلم درجات مادة: الرياضيات                  

 

 ( درجة لكل سؤال 40 )      :خمسة فقط من الأسئلة الستة الآتيةأولاً: أجب عن 

  السؤال الأول:

المعرف على  نتأمل الخط البياني   :والمطلوب 

 جد 


و  


و  


. 

 .اكتب معادلة كل مقارب أفقي ومعادلة كل مقارب شاقولي لـ  

حلول المتراجحة  جد  . 

 . جد حل المعادلة 

 


 5  

 

 

 

 

 

 

 

 في حل الطلب الأخير إذا كتب الطالب 

 ينال الدرجة المخصصة


  5 


  5 

 5 

 5 

 5 

  5 

  5 

  40 مجموع درجات السؤال الأول

 
 

 .( في منشور  جد قيمة الحد الثابت ) المستقل عن  السؤال الثاني:

 
  
 

لطالب إذا كتب ا 5 
 

  
 

 ينال الدرجة 

 المخصصة للقانون ويتابع له

 

 إذا حسب الطالب المنشور كاملاً وحدد القيمة

 المطلوبة ينال الدرجة المخصصة كاملاً 

 

 في الخطوتين الأخيرتين و  عند حساب 

سالباً أو  صة في حال كان يخسر الدرجات المخص

 كسراً 

    
    
   

 5  ×3 

  5 

 5 

 
  
 

 
2  +3  +

5 

  40 مجموع درجات السؤال الثاني
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لعدد: احسب ا :السؤال الثالث  . 

    5  ×3 

 لعبارتي التكامل 5+5لتجزئة حدود التكامل و  5

 

 لكل تابع أصلي  5

 :إذا كتب الطالب 

   

 
  
 

 
 

 درجات للتابع الأصلي 5ينال الطالب 

 للتعويض والنتيجة 2+2و 

   
     
   

 5  ×3 

 4×  2 التعويض

 2 الناتج

  40 مجموع درجات السؤال الثالث

 

 :السؤال الرابع

 والمطلوب:  و  و  و  النقاط الآتية  نتأمل في معلم متجانس 

 غير مرتبطين خطياً. و  أثبت أن  

بحيث  و  عين العددين الحقيقيين      و  و  و  واستنتج أن النقاط 

 تقع في مستوٍ واحد.     

  

 

3 

3 

 لكل مركبة درجة

 لكل مركبة درجة

  أو المركبات غير متناسبة 

 أو أية عبارة تثبت عدم الارتباط الخطي

3 

3 
 

 لكل مركبة درجة 3 

تعويض الأشعة في العبارة    3  ×2 لتعويض الشعاعين في العبارة 

 ارةالوصول إلى ثلاث معادلات خطية من العب

 السابقة بطريقة صحيحة
 درجات 3كل معادلة  3×  3

   2  +2و  إيجاد 

  3 التحقق

   

 أو النقاط تقع في مستوٍ واحد
3 

إذا كتب الطالب العبارة    

 لأشعة في علاقة الارتباط الخطيمباشرة بعد تعويض ا

 4+  3×  5ينال الدرجات 

  40 مجموع درجات السؤال الرابع
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 :السؤال الخامس

وفق:  هو التابع المعرف على  ليكن 
 




 والمطلوب:  

لتكون  و   عين العددين الحقيقيين   قيمة حدية للتابع. 

التعويض 
 

  


 5 

 إذا أخطأ الطالب بحساب المشتق وتابع الحل

 ينال الدرجات المخصصة للخطوات اللاحقة فقط

 5 وصول إلى العلاقة الأولىال

 10 حساب المشتق

  5معرفة أن المشتق ينعدم عند 

 5 التعويض في المشتق

 6 الوصول إلى العلاقة الثانية

  2  +2و  بالحل المشترك 

  40 لخامسمجموع درجات السؤال ا

 

 :السؤال السادس

 حجر نرد متوازن فيه أربعة وجوه ملونة بالأسود ووجهان ملونان بالأحمر , نلقي هذا الحجر خمس مرات على نتأمل 

 والمطلوب:يدل على عدد الوجوه السوداء التي نحصل عليها ,  التوالي , نعرف متحولاً عشوائياً 

 .واحسب  اكتب قيم المتحول العشوائي  

 وتباينه. احسب التوقع الرياضي للمتحول العشوائي  

 ملاحظة:  3هي   قيم

إذا أهمل أو أضاف الطالب أي قيمة من قيم المتغير 

العشوائي يخسر درجة واحدة لكل قيمة يهملها أو يضيفها 

 درجات 3بما لا يتجاوز 

 و  درجات إذا بدل بين  5يخسر الطالب 

 إذا حسب الطالب:

      

 كاملة ينال الدرجة المخصصة لحساب 

 10 قانون حساب الاحتمال

 5+  5 + قيم  قيم 

 

 التعويض

 

5 

 2 النتيجة

 الطالب القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي إذا كتب  2+  3 + نتيجة قانون 

 ثم حسب التوقع الرياضي والتباين منه

 2+  3 + نتيجة قانون  ينال الدرجات المخصصة

  40 ؤال السادسمجموع درجات الس
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 ( درجة للتمرين الثالث 60 -درجة لكل من التمرينين الأول والثاني  70 ) :الآتية التمارين الثلاثة حل ثانياً:

و  المعرفة بالعلاقة التدريجية:  لتكن لدينا المتتالية  التمرين الأول:   

وفق  ولنعرف المتتالية                    

 المطلوب:

 .بدلالة  , ثم اكتب عبارة  هندسية , عين أساسها واحسب  أثبت أن المتتالية  

 حسابية واحسب  , أثبت أن المتتالية  وفق:  نعرف المتتالية  

ثم احسب المجموع          . 

   5بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  إظهار 

  5 حساب 

  5 حساب 

  5 بأي صيغة صحيحة بدلالة  كتابة 

القانون   5  

حساب    بدلالة  5 و  

  3 ص اللوغاريتماستخدام خوا

  2 الوصول للعدد الثابت أساس المتتالية الحسابية

  5 حساب 

  5 حساب 

 إذا قام الطالب بحساب كلاً من  5 قانون حساب مجموع متتالية حسابية

 و  و  و  و  و  

 ينال الدرجات المخصصة ثم قام بحساب المجموع 

 5 التعويض في القانون

 5 الحساب والنتيجة

  70 ل السابع / التمرين الأول /مجموع درجات السؤا

 

 ملاحظات التمرين الأول:

 

 حسابية يمكن الكتابة بأكثر من صياغة بطرائق مختلفة منها: عند إثبات أن المتتالية 

 

1         )           5  +5 

                         
 

  
 

                               3 

ثابت                                                          2 
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2         )           5  +5 

ثابت                                                         2  +3 

3         )  

   
     

   
               10 

ثابت            





 
   

 
                                     5 

 

 

 :التمرين الثاني

 التي تمثلها الأعداد العقدية و  و   نتأمل النقاط المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس في 

  و    و   , والمطلوب:على الترتيب 

لعدد احسب ا 



 قائم ومتساوي الساقين. , واستنتج أن المثلث  

وزاويته  وران مركزه وفق د صورة النقطة  الممثل للنقطة  جد العدد العقدي  


. 

ً   ليكون الرباعي   الممثل للنقطة جد العدد العقدي    .مربعا

التعويض في 



 5  

 



  5+5+5+5 الإصلاح   

 5 النتيجة

في حال كتب الطالب النتيجة مباشرة بعد التعويض ينال 

الدرجات المخصصة للإصلاح بالإضافة إلى درجة 

 النتيجة

  5 المثلث قائم ومتساوي الساقين

  5 قانون الدوران

  5 التعويض

  5 الجبريالنتيجة بالشكل 

 اختيار طريقة مناسبة لإيجاد 

 مثل 

 أو تناصف القطرين أو تساوي طولي القطرين

 أو الدوران

5 

 إذا لم يراعي الطالب ترتيب رؤوس الرباعي

 درجات المخصصة للطريقة 5يخسر 

 ويتابع له الحل

  5+  5 تطبيق الطريقة

  5 الوصول إلى قيمة 

  70 / الثاني/ التمرين  مجموع درجات السؤال الثامن
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 :التمرين الثالث

المعرف على  الخط البياني للتابع   ليكن  فق: و  


 المطلوب: 

 ., واستنتج  تابع متزايد تماماً على  أثبت أن  

 الذي معادلته المستقيم أثبت أن    في جوار  مقارب مائل للخط  . 

 .والمستقيم   ادرس الوضع النسبي بين الخط البياني 


 5 متزايد تماماً على  

أو:    


 

 اقالاشتق          5×  3

10            

 5 متزايد تماماً على  

 5 مركب تابعين متزايدين هو تابع متزايد على 

  5 متزايد تماماً على 

 5 ومجموع تابعين متزايدين هو تابع متزايد

    2  ×5 

 ملاحظة:

إذا حسب الطالب 


و  


 

 5+  5ثم كتب النتيجة يعطى 

 ملاحظة:  5القانون 

في حال حل الطالب المعادلة 


 وذكر أن التابع 




 متزايد تماماً على  

 فإنه يحافظ على إشارة واحدة

  أي


 

 الإشارةصة لتعليل ينال الطالب الدرجة المخص

 تابع الفرق على 

إيجاد النهاية  


  5 

 + التعليل الإشارةالوضع النسبي: 




أي  


 
5  +5 

 5 المستقيم تحت  الوضع النسبي المنسجم مع إشارته 

  60 / الثالث/ التمرين  مجموع درجات السؤال التاسع
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 ( لكل مسألة درجة 100 ) :التاليتين ثالثاً: حل المسألتين

 المسألة الأولى:

و  و  نتأمل النقاط:  في معلم متجانس    والمطلوب:  و 

 متعامدان. و  , وبين أن المستقيمين  و  جد  

 .واكتب معادلة المستوي  يعامد المستوي  أثبت أن الشعاع  

 .والعمودي على المستوي   المار من  جد تمثيلاً وسيطياً للمستقيم 

 .ثم احسب حجم الهرم  عن المستوي  احسب بعد  

 أثبت أن و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  بفرض أن  

 متوازيان. و  المستقيمين     

 كل مركبة درجة واحدة 2×  3 و  حساب 

  3+  2 قانون + نتيجة حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة  حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة حساب 

يعامد شعاعين غير مرتبطين   التعبير عن معرفته أن

 خطياً 

 ناظم المستوي أو التعبير عن معرفته أن 

3  

  5 قانون المستوي

  5+  5 التعويض + نتيجة

 5ولكل معادلة  5للقانون  5+  3×  5 التعبير عن معرفته لشكل التمثيل الوسيطي

 3+  5+  5 قانون المسافة + التعويض + النتيجة
 تيجة مباشرة بشكل صحيحكتابة الن

 ً  ينال درجة القانون ضمنا

  4+  4 و  حساب 

  4 حساب المساحة

  3 قانون الحجم

  3 والنتيجة

   3  

   2  

  3  

 مرتبطين خطياً  و  
2 

 

     

  100 // المسألة الأولى  العاشرمجموع درجات السؤال 
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 ملاحظات المسألة الأولى

 طريقة ثانية للطلب الأخير:

يساوي الصفر فيكون  و  مجموع ثقلي     

 

5  +5 

 طريقة ثالثة للطلب الأخير:

 احداثيات 

 و  مركبات 

  

 

2  +2  +2 

2 

2 

 طريقة رابعة للطلب الأخير:

 

     
 

   
 

   

    

  

 الشعاعان مرتبطان خطياً والمستقيمان متوازيان

 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

2 

 طريقة خامسة للطلب الأخير:

 إذاً  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  نفرض 

 منتصف  تكون 

 و  و  يكون مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط 

 حسب الخاصة التجميعية و  للنقطتين هو مركز الأبعاد المتناسبة 

 في منتصف  ومنه 

تصل بين منتصفي ضلعين في مثلث ومنه  وبالتالي     

 

2  +2 

1 

2 

1 

2 
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 المسألة الثانية:

وفق:  المعرف على  الخط البياني للتابع  كن لي


 :والمطلوب 

 دلة المستقيم المقارب الأفقي.عند أطراف مجموعة تعريفه واكتب معا نهايات احسب  

 أثبت أن    . 

 ونظم جدولاً بها ودل على القيم الحدية مبيناً نوعها. ادرس تغيرات التابع  

 في معلم متجانس. ارسم  

المعرف وفق:  للتابع  استنتج رسم الخط البياني   . 

 .استنتج مجموعة تعريف التابع:  

حساب 


  5  

حساب 


 3  +5 النهاية + التعليل 

 5 مقارب أفقي  

 5  +5  +5 قانون + التعويض + النتيجة 

أو  عندما  ينعدم   3  +3  

  و  3  +3  

 

3 ×(3+2) 

 سهم+ أ إشارة

  إذا لم يضع الطالب الإشارة في سطر 

 درجات 6خسر ي

قيمة صغرى محلياً   

 قيمة كبرى محلياً 

5 

5 
 

 

5  +5 
 للانسجام مع الجدول 5

 للانسجام مع المقارب والقيم الحدية 5

  بالنسبة لمحور التراتيب نظير 

أو   أو الرسم 
10  

  5  +5مجموعة التعريف 

 التعليل + النتيجة

 في الخطوة الأخيرة إذا كتب الطالب 

 درجات 10ينال 

  100 / الثانية/ المسألة  الحادي عشرمجموع درجات السؤال 

 انتهى السلم




